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زيست پالايشگاه ها؛ گامى به سوى آينده اى سبز و پايدار در ايران

شاخه سبز - عضو حقوقدان شورای نگهبان 

گفت: مقام معظم رهبری به عنوان یک 

اندیشمند صاحب نظریه، آزادی را منشعب 

از  حق تشریعی انسان می دانند که یک بحث 

کلامی فلسفی خیلی دقیق است و نگاه بسیار 

بلندی در این حوزه دارند که معرفی نشده  است. 

به گزارش ایسنا، عباسعلی کدخدایی رئیس 

همایش ملی حقوق ملت و آزادی های مشروع 

در منظومه فکری حضرت آیت الله العظمی 

 خامنه ای در اولین جلسه شورای رسانه این 

همایش، با بیان اینکه «مقام معظم رهبری 

دارای شخصیتی ذوابعاد هستند که متاسفانه 

 این شخصیت به خوبی در جامعه تبیین نشده 

است»، اظهار کرد: شاید یکی از علت های این 

امر این بوده است که ایشان به هرحال  از ابتدا 

با مبارزات انقلاب اسلامی وارد صحنه اجتماع 

شدند و بعد از پیروزی  انقلاب نیز مسئولیت های 

سیاسی و اجرایی که در  نظام برعهده داشتند 

باعث شده است شخصیت سیاسی و اجرایی 

ایشان خیلی پررنگ شده و به آن پرداخته شود، 

اما در زمینه  معرفی شخصیت اندیشه ای ایشان 

متاسفانه کار کاملی نشده است. 

وی آزادی را یکی از شعارهای پایه ای انقلاب 

اسلامی و نهضت امام (ره) برشمرد و اضافه کرد: 

در قانون اساسی هم به عنوان  یک امر الزامی، 

در کنار سایر آرمان های انقلاب اسلامی خیلی 

بر آزادی تاکید شده است و اصلا نظام جمهوری 

اسلامی ایران  مبتنی بر آزادی است و قبل از 

شکل گیری نظام، آزادی یکی از مهم ترین 

شعارهای مبارزات انقلاب اسلامی بوده است، 

اما در طول  دهه های گذشته بعد از انقلاب به 

دلیل رویکردهایی که بوده است، اتفاقاتی 

که افتاده است و هجمه هایی که دشمنان و 

معاندین  داشته اند، نتوانسته ایم این موضوع 

را خوب ارائه کنیم و نتوانسته ایم آن را به عنوان 

یک شعار پایه ای اسلامی و به عنوان یک  آموزه 

اسلامی ارائه کنیم. 

نگهبان  این عضو حقوقدان شورای 

خاطرنشان کرد: مقام معظم رهبری به عنوان 

یک اندیشمند  بزرگ اسلامی که در خیلی از 

 موضوعات صاحب نظریه هستند، آزادی را 

منشعب از حق تشریعی انسان می دانند که 

یک بحث کلامی فلسفی خیلی دقیق است و 

 نگاه بسیار بلندی در این حوزه دارند که معرفی 

نشده است و به نظر من یک ضرورت است که به 

صورت مستمر اندیشه های  ایشان بازیابی شود، 

بازخوانی شود، تبیین شود و به دستگاه های 

اجرایی ارائه شود تا به عنوان نظرات رهبر 

سیاسی، دینی و  قانونی، در دستگاه های 

اجرایی ساری و جاری شود. 

کدخدایی افزود: نکته دیگری که به عنوان 

ضرورت همایش مطرح است این است که باید 

در این همایش یک آسیب شناسی هم  صورت 

بگیرد که چرا این اندیشه ها را نتوانسته ایم 

تبیین و بازخوانی کنیم و در اشکال مختلف 

قانون گذاری در دستگاه های اجرایی  به کار 

بگیریم. 

وی سپس اهداف برگزاری این همایش را 

بازخوانی اندیشه  و سیره  آیت الله خامنه ای در 

حوزه حقوق ملت و آزادی های مشروع،  ترسیم 

نظام مطلوب حقوق ملت و آزادی های مشروع 

مبتنی بر  این اندیشه ها، تضمین و صیانت از 

حقوق ملت و آزادی های مشروع  و چگونگی 

ارتقاء آن بر اساس آراء و اندیشه های آیت الله 

خامنه ای، گفتمان سازی در سطح نخبگان، 

مدیران و مسئولان مبتنی بر این  اندیشه ها، 

زمینه سازی برای قانونگذاری مطلوب در 

زمینه آزادی های سیاسی اجتماعی مبتنی 

بر اندیشه های آیت الله خامنه ای و  همچنین 

تقویت منظومه اندیشگانی انقلاب اسلامی در 

مقوله آزادی برشمرد. 

رئیس پژوهشکده شورای نگهبان در پایان 

به نقش مهم رسانه ها در جهت گفتمان سازی 

در این حوزه اشاره و تاکید کرد: رسانه ها هم  از 

طریق تبیین ماهیت موضوع همایش، هم از 

طریق انتشار اخبار همایش و هم از طریق دعوت 

از صاحب نظران و اندیشمندان  این حوزه برای 

تولید محتوا می توانند در این فرایند نقش آفرینی 

کنند. 
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هدف از بعثت ، تبيين مكارم اخلاقى و 
تهذيب انسانها

مرتضی نجفی قدسی

هدف اصلی بعثت، تلاوت آیات الهی برای تبیین مکارم 

اخلاقی و  تهذیب انسانها و تعلیم قرآن و حکمت بوده است. 

پیامبر اکرم (ص)  مبعوث شد برای ما انسانها که با او همراه 

شویم و شیوه و رفتار او  را سرمشق زندگی خود قرار دهیم. به 

انگیزه ی عید سعید مبعث،  مرتضی نجفی قدسی در یادداشتی 

به موضوع بعثت و اهداف آن  پرداخته است: 

بسم الله الرحمن الرحیم

نْهُمْ یَتْلُــو عَلَیْهِمْ آیَاتِهِ  یِّینَ رسَُــولاً مِّ هُــوَ الَّذِی بَعَثَ فِی الأْمُِّ

یهِــمْ  وَیُعَلِّمُهُمُ الْکِتَابَ واَلْحِکْمَــةَ وَإنِ کَانُوا مِن قَبْلُ لَفِی  وَیُزَکِّ

بِینٍ  (سوره  جمعه، آیه ۲)  ضَلاَلٍ مُّ

او خدایی است که از میان مردم پیغمبری را فرستاد تا آیات 

الهی را  بر آنها تلاوت کند و آنها را پاک و پاکیزه نماید و شریعت 

و احکام  کتاب خدا و حکمت الهی را بیاموزد در حالی که قبل 

از آن در  ورطه ی جهالت و گمراهی بودند. 

بحث «بعثت» آغاز انسان سازی پیامبر اکرم (ص) است و 

چون  ارتباط مستقیم با همه ی ما دارد، از اهمیت بسیار زیادی 

برخوردار  است و جا دارد که حداقل هر سال به انگیزه ی عید 

سعید مبعث به آن  بپردازیم. 

کمی تأمل کنیم ببینیم بعثت چیست و چه هدفی دارد؟ بر 

طبق اخبار و  روایات شیعه امامیه پیامبر اکرم (ص) در روز ۲۷ 

رجب سال چهلم  عام الفیل در غار حرا که امروزه آن را جبل النور 

می گویند به  رسالت و پیغمبری مبعوث شدند، البته اهل تسنن 

زمان دقیقی برای  بعثت ندارند گرچه قاطبه ای از آنها شروع 

بعثت را از شب نزول  قرآن در ۲۱ ماه مبارک رمضان می دانند. 

در آیه ای که در ابتدای این نوشتار آمد، هدف از بعثت به 

خوبی بیان  شده است. تلاوت قرآن اولین هدفی است که خدای 

متعال برای بعثت  پیغمبر اکرم (ص) بیان فرموده و خود آن 

حضرت نیز بنا بر آیه ی  شریفه ی «وأَمُِرتُْ أنَْ أکَُونَ مِنَ الْمُسْلِمِینَ 

وأَنَْ أتَْلُوَ الْقُرآْنَ» (سوره ی  نمل، آیات ۹۱-۹۰) اقرار دارند که 

مأمور به تلاوت قرآن هستند. 

شروع بعثت هم با ۵ آیه ی اول سوره ی «علق» آغاز می شود، 

یعنی  جبرئیل امین از طرف پروردگار بر آن حضرت نازل می شود 

و  می گوید: «اقْرأَْ بِاسْمِ رَبِّکَ الَّذِی خَلَقَ، خَلَقَ الإْنِسَانَ مِنْ عَلَقٍ، 

اقْرأَْ  وَرَبُّکَ الأْکَْرمَُ، الَّذِی عَلَّمَ بِالْقَلَمِ، عَلَّمَ الإْنِسَانَ مَا لَمْ یَعْلَمْ» که 

البته ابتدا  پیامبر می فرمایند نمی توانم بخوانم و فرشته ی وحی 

الهی دوبار دیگر  آیات را می خواند و آنگاه حضرت توانایی تلاوت 

آیات را پیدا می کنند  و قرائت می نمایند. 

پس از این ماجرا آن حضرت به خانه برگشته و لرزش و حال 

 عجیبی داشته اند که حضرت خدیجه (س) جویا می شود و 

پیامبر  شرح ماجرا کرده و بلافاصله حضرت خدیجه به آن حضرت 

ایمان  می آورد و او اولین زنی است که به اسلام و رسالت پیامبر 

ایمان  می آورد و پس از آن نیز حضرت علی (ع) به محض شنیدن 

ماجرا  از پیغمبر اکرم (ص) نخستین مردی است که به نبوت 

پیامبر ایمان  می آورند. ..
ادامه در صفحه ۵

آخرين اظهارنظر دولت درباره قيمت بنزين

شاخه سبز - بحث درباره افزایش قیمت 

بنزین در ایران مدت هاست که مطرح شده 

و شایعات مختلفی پیرامون آن شکل گرفته 

است.  با این حال، دولت بارها این مسئله 

را تکذیب کرده و تأکید داشته که هیچ 

تصمیمی برای افزایش قیمت در کوتاه مدت 

اتخاذ نشده  است. امروز نیز سخنگوی 

دولت، اعلام کرد که باید در مورد افزایش 

قیمت حامل های انرژی فکر کنیم، اما 

منظور این نیست که  به زودی بنزین گران 

خواهد شد. 

به گزارش ایسنا، از ابتدای دولت 

چهاردهم تاکنون چندین مرتبه شایعات 

مربوط به افزایش قیمت حامل های انرژی 

از سوی  مسئولان رد شده است. سخنگوی 

دولت نیز در جدیدترین موضع گیری خود 

تأکید کرد: قاعدتا باید بتوانیم حامل های 

انرژی را  متناسب با سطح زندگی مردم و تورم 

افزایش دهیم، آن چیزی که در دولت های 

قبل بود و افزایش آرام قیمت ها را به دنبال 

داشت و  مردم را دچار شوک نمی کرد، باید 

دنبال می شد. 

وی افزود: اکنون برای هر افزایش 

قیمت باید تمهیدات اجتماعی در نظر 

گرفته شود، بنابراین طبیعی است در مورد 

افزایش قیمت  حامل های انرژی فکر کنیم، 

اما منظور من این نیست که به زودی بنزین 

گران خواهد شد. 

دولت در تلاش است تا ناترازی میان 

مصرف و توزیع سوخت را مدیریت کند. بر 

اساس گزارش ها، مصرف بنزین در ایران 

از  میزان تولید آن پیشی گرفته و این مسئله 

چالش هایی را برای تأمین پایدار انرژی 

ایجاد کرده است. به همین دلیل، برخی 

کارشناسان  پیشنهاداتی برای اصلاح نظام 

یارانه ای انرژی مطرح کرده اند، اما تاکنون 

هیچ تصمیم اجرایی در این خصوص گرفته 

نشده است. 

در مجموع، دولت تأکید دارد که هیچ 

تصمیمی برای افزایش قیمت بنزین در 

آینده نزدیک اتخاذ نشده است و اگر در 

آینده سیاستی  در این زمینه تغییر کند، با 

برنامه ریزی دقیق و در نظر گرفتن شرایط 

اقتصادی مردم خواهد بود. 

موافقت مجمع تشخيص با پرداخت متناسب سازى حقوق بازنشستگان 
دولتى و مطالبات فرهنگيان

شاخه سبز - اعضای مجمع 

تشخیص مصلحت نظام در ادامه 

بررسی موارد اصراری اختلاف 

بین مجلس شورای اسلامی و 

شورای  نگهبان در بودجه ۱۴۰۴ 

با پرداخت کامل متناسب سازی 

و  دولت  بازنشستگان  حقوق 

فرهنگیان  مطالبات  پرداخت 

بازنشسته  سال۱۴۰۰ موافقت 

کردند . 

به گزارش ایسنا، در جلسه 

فوق العاده روز چهارشنبه دهم 

بهمن۱۴۰۳ این نهاد به ریاست 

آیت الله صادق آملی لاریجانی 

با حضور  سران سه قوه و اکثریت 

اعضاء، موارد اصراری مجلس در 

«لایحه بودجه ۱۴۰۴ کل کشور 

و سقف منابع عمومی دولت 

و  مفروضات منابع و مصارف» 

بررسی و پایان یافت . 

در این جلسه در خصوص 

 (۳ تبصره( لف) ا ۱بند( -۲ جزء

در موضوع سهم ارزی نیروهای 

مسلح از صادرات یا مصرف نفت و 

 معیانات گازی در پالایشگاه های 

داخلی بابت تقویت بنیه دفاعی، 

پس از ارائه نظر کمیسیون 

اقتصادی مجمع و استماع نظر 

عضو  حقوقدان شورای نگهبان، 

رئیس سازمان برنامه و بودجه و 

رئیس کمیسیون تلفیق مجلس، 

اعضای مجمع به تبادل نظر 

پرداختند . 

اعضای مجمع در خصوص 

ایراد اول شورای نگهبان،(عدم 

درج در سقف بودجه) مصلحت 

مورد نظر مجلس شورای اسلامی 

را  پذیرفتند و در موضوع ایراد دوم 

(مغایرت حواله نفتی با اساسنامه 

صندوق توسعه ملی) مصلحت 

مورد نظر مجلس پذیرفته نشد و 

 تبدیل آن به «بدهی» به تصویب 

رسید . 

در خصوص جزء ۲-۲بند(الف)

تبصره(۳) در موضوع سهم شرکت 

ملی نفت ایران و نیز سهم شرکت 

دولتی ذی ربط وزارت نفت  در 

امور گاز و اختصاص سهمی برای 

مددجویان کمیته امداد امام 

خمینی(ره) و سازمان بهزیستی 

و نگهداری دانش آموزان تحت 

 پوشش پس از استماع نظر شورای 

نگهبان، مجلس و دولت، اعضای 

مجمع تشخیص مصلحت نظام، 

مصلحت مورد نظر مجلس  شورای 

اسلامی را پذیرفتند . 

بنا به این گزارش، در خصوص 

در  جزء(۳)بند(الف)تبصره(۳) 

موضوع سهم صندوق توسعه 

ملی از منابع حاصل از صادرات 

گازی،  میعانات  خام،   نفت 

خالص صادرات گاز و صادرات 

فرآورده های نفتی، پس از استماع 

نظر شورای نگهبان و توضیحات 

 مجلس و دولت، اعضای مجمع به 

طرح نقطه نظرات خود پرداختند 

و مصلحت مورد نظر مجلس 

شورای اسلامی به تصویب نرسید 

 و پیشنهاد کمیسیون اقتصادی 

مجمع برای مستثنی شدن 

«فرآورده های نفتی» از این بند 

مصوب شد و عبارت «به عنوان 

بدهی  دولت به صندوق توسعه 

ملی» اصلاح گردید . 

بند  همچنین در خصوص 

در  الحاقی(۳)تبصره(۵) 

موضوع متناسب سازی حقوق 

بازنشستگان دولت و پرداخت 

مطالبات  بازنشستگان فرهنگی 

تاریخ  ۳۱شهریور۱۴۰۰تا 

۳۰بهمن۱۴۰۰، پس از استماع 

نظر شورای نگهبان، مجلس و 

دولت، اعضای  مجمع به مصلحت 

مورد نظر مجلس رای دادند . 

بدین ترتیب در بودجه سال 

آینده، مبلغ۹۵۰هزار میلیارد 

ریال به منظور تامین اعتبارات 

مربوط به پرداخت متناسب سازی 

و  دولت  حقوق  بازنشستگان 

پرداخت مطالبات بازنشستگان 

فرهنگی ۳۱ /۶ /۱۴۰۰ تا ۳۰ 

/۱۱/ ۱۴۰۰ ناشی از اجرای قانون 

نظام  رتبه بندی معلمان، تامین و 

تخصیص می یابد . 
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وزیر کار: تعیین دستمزد با جلب نظر همه گروه ها خواهد بود

خبر

عارف: 

باید راهی که راه انقلاب و راه 
اسلام است را ادامه دهیم 

رییس  اول  معاون   - سبز  شاخه 
جمهور گفت: راهبرد دولت بعد از جذب 
سرمایه گذاران داخلی ، جذب سرمایه های 

ایرانیان خارج از کشور است.
به گزارش ایسنا، محمدرضا عارف در 
گفت وگویی در حاشیه دیدار مسئولان نظام 
و سفرای کشورهای اسلامی با رهبر انقلاب 
گفت: اگر برگردیم به زمانی که حضرت امام 
نهضت ۱۵ خرداد را هدایت کردند، هیچ چیز 

جز مقاومت نمی بینیم.
وی ادامه داد: مقاومت یعنی صبر، یعنی 
شجاعت، یعنی حوصله و امید و ویژگی های 
دیگری که در فرهنگ اسلامی وجود دارد 
و نتیجه اش در  بهمن ۱۳۵۷ مشخص 
شد. بسیاری از تحلیلگران بزرگ غرب 
باور نمی کردند انقلاب نوپای ایران بعد از 
حدود ۱۵ سال مبارزه بر استکبار جهانی به 
پیروزی رسید. بعد از انقلاب هم پیام انقلاب 
۵۷ همین بود که امت اسلامی با مقاومت 
به مفهوم اسلامی، پیروز شود. ما پیروزی را 
صرفا پیروزی ظاهری نمی دانیم. در دفاع 
مقدس هم و بعد از آن مشخص شد همه 
استکبار، چپ و راست و عرب و غیر عرب 
رودرروی انقلاب نوپای ایران ایستاده اند، اما 
سرافرازانه از این فتنه بزرگ قرن عبور کردیم. 
طبیعی بود. خداوند در قرآن به مومنین 
میگوید صبر داشته باشید. اینطور نیست که 
امروز اقدامی انجام دهیم و منتظر باشیم تا  ۲ 
ساعت دیگر نتیجه بگیریم. ما باید راهی که 
راه انقلاب و راه اسلام است را ادامه دهیم، 

نتیجه اش و زمان تحققش با خداست.
عارف ادامه داد: همانطور که مقام معظم 
رهبری فرمودند: امروز یک محدوده کوچکی 
با اسم غزه با بیش از ۴۰ تا ۴۵ هزار شهید 
و ۱۵۰ -۱۶۰ هزار مجروح در مقابل کل 
استکبار قرار گرفتند. اگر وزن بمب هایی 
که در غزه بر سر مردم ریخته شد را بر کل 
شهدا و مجروحان تقسیم کنیم، سهمیه هر 
نفر چند کیلو یا چند صد کیلو بمب می شود. 
جهان صحنه های بازگشت مردم به شمال 
غزه را دید. این برگشت، پیام بزرگی به دنیای 
استکبار مخابره کرد. اگر عقل شان می رسید 
در مقابل تاریخ و انسانیت عذرخواهی 
می کردند و مسیرشان را اصلاح می کردند 

البته اصلا امید نداریم این اتفاق بیفتد.
معاون اول رییس جمهور تاکید کرد: 
باید راه انقلاب و اسلام که به عنوان راهبرد 
اصلی انقلابی ماست  تا پیروزی کامل ادامه 
بدهیم. اتفاقاتی هم که می افتد، مردم را به 
پیروزی نهایی امیدوارتر می کند. می دانیم 
مدت هاست که مردم  در تامین حداقل 
معیشت آبرومند، مشکل داردند، ولی بروز 
نمی دهند البته اینکه بروز نمی دهند وظیفه 
مسوولان را کم نمی کند که هیچ، اتفاقا 

مضاعف هم می کند.
معاون اول رئیس جمهور همچنین تصریح 
کرد: وظیفه مسوولان در همه سطوح پاسخ 
به مطالبات مردم است یعنی فراهم کردن 
حداقل هایی که به جامعه آرامش دهد. تک 
تک بندها و زیربندهای سیاست های کلی 
یک میثاق ملی برای کل ملت است، نه فقط 
دولت، نه فقط قوای سه گانه، همه. رشد 
۸ درصد هم که از برنامه سوم به بعد در سند 
چشم انداز درج شده است، رشدی است که 
ما را به یک وضعیت خوب در بخش اقتصادی 
و تولید می رساند در این صورت می توانیم 
پاسخگوی مطالبات مردم باشیم. فقر مطلق 
باید از بین برود و  فقر نسبی کاهش پیدا 
کند. باید بتوانیم مسکن، اشتغال و ازدواج 

جوانان را تامین کنیم.
وی ادامه داد: آنچه مورد نظر فرمایشات 
آقا بود این است که باید دولت مردان به طور 
کلی به پتانسیل های داخل کشور بیشر 
توجه کنند. منابعی در داخل کشور هست 
که فعال نشده است، وقتی هم فعال می شود 
که  بروکراسی و این کاغذ بازی ها کنار برود. 
دولت و قوه قضاییه باید در برخورد و نظارت در 
این موضوع با سیاست برخورد کنند.  مجلس 

نیز با قوانینی که می نویسد، تسهیلگر باشد.
عارف تاکید کرد: باید به مردم اطمینان 
دهیم که سرمایه شما محرم و  مقدس است 
تا سرمایه داران، اینجا سرمایه گذاری کنند. 
این سرمایه در هر زمانی و به هر صورتی که 
بخواهد باید در اختیار صاحب اصلیش 
قرار بگیرد به بیان روشن تر باید به نحوی به 
سرمایه گذاران اطمینان دهیم و میدان را 
باز کنیم. مطمئنا منابع داخلی پاسخگوی 
برنامه هاست. ایرانیان خارج از کشور واقعا 
علاقمند به انقلاب و کشور هستند. راهبرد 
ما بعد از جذب سرمایه گذاران داخلی ، جذب 

سرمایه های ایرانیان خارج از کشور است.

شاخه سبز - وزیر تعاون کار و رفاه اجتماعی در رابطه با جلسه تعیین دستمزد در شورای عالی کار گفت: در حال جمع آوری نظرات گروه های کارگری و کارفرمایی برای تصمیم 
گیری در این شورا هستیم.

به گزارش خبرنگار مهر، احمد میدری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در حاشیه جلسه هیئت دولت در جمع خبرنگاران در رابطه با جلسه با رئیس جمهور در سازمان تأمین 
اجتماعی، اظهار کرد: این جلسه راجع به اصلاح نظام بنگاهداری پیرامون بنگاه هایی که مدیریت آنها بر عهده وزارت تعاون کار و رفاه اجتماعی است، برگزار شد.

وی در همین رابطه ادامه داد: بر اساس برنامه هفتم توسعه ما باید از بنگاهداری خارج شویم و اینکه این موضوع چگونه و در مورد چه بنگاه هایی اعمال شود در جلسه با رئیس 
جمهور مطرح شد و او این موارد را تأیید کرد و ما مطابق با برنامه هفتم توسعه پیش خواهیم رفت.

وزیر تعاون کار و رفاه اجتماعی در رابطه با جلسه تعیین دستمزد در شورای عالی کار نیز در پاسخ به خبرنگار مهر گفت: در حال جمع آوری نظرات گروه های کارگری و 
کارفرمایی برای تصمیم گیری در این شورا هستیم و برای جمع آوری نظرها فراخوان دادیم. 

عراقچی: 

مبنای ارتباط با آمریکا بر بی اعتمادی است

شاخه سبز - وزیر امور خارجه در زمینه ارتباط با آمریکا گفت: ما قبلاً توافق 
کرده بودیم و آنها توافق را به هم زدند و الان مبنا بر بی اعتمادی است و این 

اعتماد با کلمات خوب مشخص نمی شود.
به گزارش خبرنگار مهر، سید عباس عراقچی در حاشیه جلسه هیئت دولت 
در جمع خبرنگاران، اظهار کرد: همانطور که می دانید افغانستان کشور 
همسایه مهم ما است و مسائل عدیده و منافع ملی قابل توجهی برای ما در 

روابط بین دو کشور وجود دارد.
عراقچی در خصوص موضوع آب عنوان کرد: موضوع آب در مصاحبه 
مسئولان افغانستان هم وجود دارد و دولت این کشور بر حق ایران در این 
خصوص تاکید دارند که علاوه بر معاهده دو کشور، وظیفه شرعی و انسانی 
خود می دانند آب به ایران برسد. البته خشکسالی و کمبود آب وجود دارد و در 

معاهده سازوکاری پیش بینی شده است.
وزیر امور خارجه کشورمان تاکید کرد: با این کشور توافق کردیم که بررسی ها 

ادامه داشته باشد و امیدواریم امسال با این مشکل مواجه نباشیم.
وی گفت: دولت افغانستان پذیرفته که مهاجرین غیرقانونی باید به 

کشورشان برگردند ولی می خواهند این کار با برنامه انجام بگیرد.
عراقچی در خصوص اینکه آیا ترامپ درباره مذاکره پیامی به ایران داده 
است؟ اظهار کرد: هیچ پیام مشخصی ارسال و دریافت نشده و این مسائل در 
رسانه ها مطرح می شود. گفتگو با اروپا در جریان است و منتظر مواضع طرف 
مقابل هستیم. اگر در کشور به این جمع بندی برسیم که باید مذاکره شود به 
صورت برابر انجام می شود و الان این جمع بندی نیست و ما قبلاً توافق کرده 
بودیم و آنها توافق را به هم زدند و الان مبنا بر بی اعتمادی است و این اعتماد با 

کلمات خوب مشخص نمی شود و باید ما عملکرد را ببینیم. 

موحدی کرمانی: 

آمریکا قوی هست ولی بالاتر از آن خداست 

شاخه سبز - رئیس مجلس خبرگان رهبری گفت: شکی نیست که هستند 
افرادی که مرعوب آمریکا و اسرائیل هستند، اینها نباید گول تهدیدهای آمریکا 

را بخورند، آمریکا قوی هست ولی بالاتر از آن خداست.
به گزارش ایسنا، آیت الله موحدی کرمانی در گفت وگویی در حاشیه دیدار 
مسئولان نظام و سفرای کشورهای اسلامی با رهبر انقلاب با اشاره به آتش بس 
در غزه اظهار کرد: جریان مقاومت یک جریان قرآنی و اسلامی است. و وعده های 
خدا برای پیروزی زیاد است و در قرآن فرموده إنَِّهُمْ لهَُمُ المَْنْصُــورُونَ وَ إنَِّ جُنْدَنا 
لهَُمُ الغْالبُِونَ. به طور قطع و یقین باید بدانیم که خدا ما را یاری می کند. خدا 
فلسطینی ها و مردم غزه را یاری می کند. باید دعا کنیم و از خدا بخواهیم که 

خداوند ان شاءالله فرج امام زمان را نزدیک کند. 
رئیس مجلس خبرگان رهبری تصریح کرد: خدا را شکر می کنیم که مقام 
معظم رهبری همه مطالب را می فرمایند و سخن از مقاومت و پایداری و سخن از 
وعده های الهی دارند. باید از خدا بخواهیم که خداوند ما را لایق یاری دین قرار 

دهد. اگر خداوند ما را لایق دید، حتما کمک می کند.
موحدی کرمانی عنوان کرد: شکی نیست که هستند افرادی که مرعوب 
آمریکا و اسرائیل هستند، اینها نباید گول تهدیدهای آمریکا را بخورند، آمریکا 
قوی هست ولی بالاتر از آن خداست، خدا قوی هست. اگر ما با خدا باشیم 

آمریکا دیگر هیچ غلطی نمی تواند بکند.

پزشکیان: 

فعلًا پیامی از دولت آمریکا دریافت نکردیم

قالیباف: خبر

بیش از هر زمان دیگری نیاز به وحدت در سطوح مختلف داریم

شاخه سبز - رییس مجلس 
شورای اسلامی با تاکید بر 
اینکه باید امت اسلامی ید 
واحده باشند، گفت: امروز ما 
باید در کشور اسلامی وحدت 
و  همدلی  و  یکپارچگی  و 
همراهی را ببینیم و روز به روز 
مستحکم تر باشیم. بیش از هر 
زمان دیگری نیاز به وحدت در 

سطوح مختلف داریم.
به گزارش خبرنگار مهر، 
محمد باقر قالیباف در نشست 
صمیمانه علمای اهل سنت 
با رئیس مجلس شورای 
اسلامی گفت: در عید سعید 
مبعث هستیم. عیدی که در 
حقیقت توحید و عدالت را برای 
بشریت تا ابدیت به ارمغان آورد. 
عدالتی که قسط و عدل فلسفه 
بعثت است. ما در چنین ماه 

عزیزی قرار داریم.
وی ادامه داد: همه دشمنان 
امت اسلامی و بشریت دست 
به دست هم دادند و جبهه 
حق و جبهه شیطانی به تمام 
معنا امروز در مقابل هم صف 
آرایی کرده اند. جز این نیست 
که جبهه شیطانی در مقابل 
عدالت، توحید، اخلاق، علم، 
معرفت، حکمت، ایمان و عقل 

ایستاده است.
شورای  مجلس  رئیس 
اسلامی با اشاره به دهه مبارک 
فجر، گفت: ما این انقلاب 
را مدیون شهدا و امام شهدا 
هستیم، امام بزرگواری که جز 
برای خدا کلامی نگفت و جز در 
راه خدا گامی برنداشت. ما در 
ادامه مسیر بعثتیم که در این 
مقطع از زمان حرکت کرده ایم و 

در مقابل ظلم ایستاده ایم.
ما  داد:  ادامه  قالیباف 
ادامه دهنده آن بخش از مسیر 
بعثت هستیم که در مقابل 
ظلم ایستاده و به حول و قوه 
الهی تا آخر می ایستیم. حتماً 

انقلاب اسلامی تا آخرین نفس 
در مقابل ظلم و ستم خواهد 
ایستاد و این وظیفه همه ما در 
امت اسلامی است و شیعه و 

سنی ندارد.
اظهار  مجلس  رئیس 
کرد: ۸۰ سال ظلم بر ملت 
فلسطین حاکم شده است، 
یک روزی امام )ره( تلاش 
می کرد فلسطین موضوع 
اول جهان باشد و امروز به 
برکت انقلاب و خون شهدا 
و  اسلامی  امت  اخلاق  و 
مردم، فلسطین یک موضوع 
و  و بشریت  جهانی شده 
پیروان حضرت مسیح )ع( 
هم در اقصی نقاط دنیا دنبال 

مبارزه با این ظلم هستند.
وی افزود: البته دشمنان 
بیکار نبوده و با طراحی در راه 
باطل خود تلاش می کنند، 
رئیس جمهور امروز آمریکا 
طرح آبراهام یعنی توافق بین 
دولت های اسلامی با رژیم 
صهیونیستی را دنبال می کند 
و تلاش های مذبوحانه را انجام 
می دهد، همه دیدیم داعش را 
پایه گذاری کرده و چه قتل ها و 
جنایات انجام دادند. ما مدیون 
امت اسلام هستیم که مقابل 

این توطئه ها ایستادند.
قالیباف ادامه داد: حوادث 
فلسطین و لبنان و جنایت رژیم 
صهیونیستی و عواملشان مثل 
داعش و گروه های تکفیری 
نشان داد که چگونه شیعیان و 
اهل سنت کنار هم می ایستند. 
این حوادث نشان داد که 
شیعیان و اهل سنت نه تنها 
برادر یکدیگر هستند که در 
دفاع از هم، امنیت و وحدت و 
یکپارچگی برای هم جان هم 

می دهند.
وی افزود: تردید نکنید هر 
فردی که از اهل تشیع و اهل 
سنت باعث تفرقه در امت 

اسلامی شود، طرفدار جبهه 
باطل و شیطانی است. کسی 
که دل در گرو قرآن و اهل بیت 
دارد، می داند وحدت در جبهه 
و امت اسلامی مهم ترین وظیفه 
و شرط اول هر کار و اقدام 
است. مطمئن باشید مسئولان 
در نظام مقدس جمهوری 
اسلامی این موضوع را از 
وظایف خود می دانند و در این 

مسیر گام برمی دارند.
قالیباف ادامه داد: باید 
امت اسلامی ید واحده باشند، 
امروز ما باید در کشور اسلامی 
وحدت و یکپارچگی و همدلی 
و همراهی را ببینیم و روز به روز 
مستحکم تر باشیم. بیش از هر 
زمان دیگری نیاز به وحدت در 

سطوح مختلف داریم.
وی یادآور شد: امروز یکی از 
چالش های جدی ما در کشور 
مشکلات اقتصادی است، 
با صراحت می گویم حتماً 
تحریم های ظالمانه آمریکا که 
خلاف همه قوانین بین المللی 
است برای ما مشکلاتی دارد؛ 
اما باید به این نکته نیز توجه 
شود که ما توانستیم با قابلیت ها 
و روش هایی که انقلاب و دفاع 
مقدس به ما آموخت، بخشی از 
این مشکلات را با همان روحیه 
و فرهنگ تلاش مجاهدانه 

پیش می بریم.
وی افزود: ریشه اصلی 
نابسامانی های اقتصادی دور 
نگهداشن مردم از اقتصاد 
است لذا باید در بخش های 
دولتی برای حضور مردم 
اقتصادی  عرصه های  در 
تسهیل گری می کردیم که نه 
تنها این کار صورت نگرفت 
بلکه مانع تراشی در طول زمان 
خواسته و ناخواسته اتفاق 

افتاد.
وی افزود: امروز بخش 
عمده قدرت اقتصادی ما 
دولتی است از ظرفیت و حضور 
مردم در این عرصه استفاده 
نکردیم. در زمان دفاع مقدس، 
کرونا و توطئه های امنیتی، 
تا زمانی که مردم به میدان 
حل  موضوعات  نیامدند 
نشدند همچنین ما بدون مردم 
نمی توانیم موضوعات فرهنگی 

را حل کنیم.
قالیباف در مورد نمایشگاه 
پیشگامان پیشرفت گفت: 

از  بازدید  انقلاب در  رهبر 
این نمایشگاه مجدداً برای 
چندمین بار بر حضور بخش 
خصوصی و بخش مردمی در 
میدان اقتصاد تاکید داشتند 
چرا که ما به توان فکری و قدرت 
تحول و خلاقیت های آن در 

تمام بخش ها نیازمندیم.
قالیباف گفت: مجلس 
قانون جهش تولید در حوزه 
دانش بنیان ها و پنجره واحد 
برای مجوز کسب و کار را 
تصویب کرد. در دوره دوازدهم 
بر اولویت ما نظارت بر اجرای 
قانون است تا به جای قانون 
گذاری، کار تنقیح درباره ۱۲ 
هزار قانون موجود انجام داده 
و آنها تبدیل به حدود ۳۰۰۰ 
تا ۳۵۰۰ قانون کرده تا هم 
گشایشی در کار شود و هم 
بخش تورم در قوانین برداشته 

شود.
وی افزود: البته نظارت 
مجلس جنبه کمک به دولت 
خواهد داشت و هرگز با نگاه 
مچ گیری سراغ آن نخواهیم 
رفت ولی حتماً مٌــصِرّ بر اجرای 
قوانین هستیم و اگر قانون 
اشکالی دارد حتماً آن را اصلاح 

خواهیم کرد.
گفت:  مجلس  رئیس 
ان شاءالله با اجرای قانون برنامه 
شاهد یک تحول باشیم. دو 
اولویت اصلی ما رشد اقتصادی 
و تقویت معیشت مردم با در 
نظرگرفن دهک های پایین و 
مناطق محروم و مرزی و حاشیه 
شهرها از جهت جغرافیایی و 

طبقاتی است.
قالیباف افزود: با کالابرگ 
تورم  فاصله  الکرونیکی 
اقشار  درآمد  افزایش  و 
کم برخوردار را در کالاهای 
اساسی جبران خواهیم کرد به 
طوری که در نوبت اول بتوانیم 
اساسی  و  مهم  کالای   ۱۲
زندگی مردم را تأمین کرده تا 
تورم آنها بیش از افزایش حقوق 

سالیانه آنها نباشد.
شورای  مجلس  رئیس 
اسلامی گفت: با اجرای قانون 
تحولی مسکن می توان تحولی 

در این حوزه را رقم زد.
وی افزود: درباره بحث 
استخدام اهل سنت نیز که 
گفته شد امنیتی است، همین 
الان بالای ۸۰ درصد مسئولان 

در شهرهای اهل سنت از اهل 
سنت هستند.

قالیباف ادامه داد: بحث 
بازارچه های مرزی یکی از 
موضوعات جدی و اساسی 
است، رویکرد دولت و مجلس 
توجه به بازارچه های مرزی 
است لذا به دنبال توسعه 

بازارچه های مرزی هستیم.
وی گفت: اخیراً هم دوستان 
سفری به پاکستان و وزیر 
خارجه هم سفری به افغانستان 
داشتند. لذا بازارچه ها در مرز 
پاکستان و شمال غرب توسعه 
پیدا می کند و بازارچه های 
مرزی یکی از اولویت های ما با 
همسایگان در رابطه با تجارت 

است.
شورای  مجلس  رئیس 
اسلامی افزود: در این بین 
که  دارد  وجود  اشکالی 
بعضی اوقات افراد در تهران 
از  دولتی  دستگاه های  و 
و  شده  منتفع  بازارچه ها 
مرزنشین بهره ای نمی برد یا 
اینکه حداکثر مرزنشین بابت 
باری که با کوله خود حمل 
می کند، بهره می برد که این 
سزاوار و درست نیست. باید 
بهره مندی اول برای مرزنشین 

باشد.
قالیباف افزود: موضوع 
بهداشت و آب شرب روستاها 
و مناطق محروم باید با جدیت 
پیگیری شود، تلاش می کنیم 
اقدامات قرارگاه امام حسن 
تأمین آب شرب  برای  )ع(، 
روستاهای مرزی به طور جدی 

ادامه پیدا کند.
قالیباف در مورد سفر اخیر 
خود به اتیوپی گفت: در سفر 
اخیر خود به اتیوپی، یک بار 
دیگر به اهمیت وحدت در 
جهان اسلام و مسئولیت بیشر 
خودمان پی بردم که چقدر 
امروز جمهوری اسلامی ایران 
به وحدت و الگو بودن و کنار هم 
بودن ما اعم از شیعه و سنی نیاز 

دارد.
شورای  مجلس  رئیس 
اسلامی ادامه داد: نگاه جهان 
اسلامی به وحدت و همدلی ما 
است به خصوص با مواضعی 
که امت اسلامی در مقابل رژیم 
صهیونیستی اتخاذ کرده و در 
مقابل اتفاقات غزه و لبنان عزت 

خودش را نشان داد.

سرلشکر سلامی:

در عرصه های نظامی از هوش مصنوعی بهره  خواهیم برد 

شاخه سبز - فرمانده 
پاسداران  سپاه  کل 
عرصه های  در  گفت: 
نظامی بهره های زیادی 
مصنوعی  هوش  از 
تلاش  و  برد  خواهیم 
خواهیم کرد ملاحظات 
اخلاقی را در این زمینه 

رعایت کنیم.
به گزارش خبرنگار 
مهر سرلشکر سلامی، 
سپاه  کل  فرمانده 
انقلاب  پاسداران 
امروز  عصر  اسلامی 
)چهارشنبه( در همایش 
هوش  بین المللی 
مصنوعی و تمدن آینده 

عرصه های  در  گفت: 
نظامی بهره های زیادی 
مصنوعی  هوش  از 
تلاش  و  برد  خواهیم 
خواهیم کرد ملاحظات 
اخلاقی را در این زمینه 
البته  کنیم.  رعایت 
در عمل این را تجربه 
کردیم. گاهی مجبور 
می شویم در دریا در نبرد 
با کشتی ها وارد شویم. 
نیز  گذشته  در  شاید 
مجبور شویم این کار را 

انجام دهیم.
وی افزود: کشتی ها 
دور  فاصله های  در 
در چند هزار مایل آن 

سیستم های  طرف تر 
خود  نشان  موقعیت 
می کنند  خاموش  را 
تا اینکه کسی متوجه 
آنها  موقعیت لحظه ای 
نشود. این ها سامانه 
متحرک در دریا هستند 
تغییر  به سرعت  که 
موقعیت می دهند کشف 
این ها موضوع مهمی 
است و بعد وقتی این ها 
کشف شدند اینکه شما 
چه نقطه ای را از یک 
کشتی مورد هدف قرار 
دهید، مهم است. اول 
باید این ها را پیدا کنیم 
فناوری هوش مصنوعی 
را  امکان  این  ما  به 
می دهد تا با استفاده از 
انطباق تصویر  قابلیت 
کشتی مورد نظر را پیدا 

کنیم.
سپاه  کل  فرمانده 
گفت: وقتی این را پیدا 
کردیم دو معما برای ما 
وجود دارد ما معمولاً 
خدمه  می خواهیم 
آسیب نبیند. این همان 

ملاحظات اخلاقی است 
که ما رعایت می کنیم 
گاهی خطوط مواصلات 
دریایی  لجستیک 
دشمنان ما را شناورهایی 
تأمین می کنند که خدمه 
آنها هیچ گناهی ندارند 
و ما قاعدتاً با آنها دشمن 
نیستیم و نباید آنها را 

مورد هدف قرار دهیم.
وی افزود: برای ما 
که مسلمان هستیم و 
ارزش های اسلامی  به 
هرگز  داریم،  اعتقاد 
هدف وسیله را توجیه 
نمی کند. روش های ما به 
اندازه ارزش های ما مهم 
هستند. برای رسیدن 
به یک هدف مقدس 
نمی توانیم از مسیرهای 
نامقدس و از روش های 
غیر اخلاقی استفاده 
هوش  پس  کنیم. 
مصنوعی به ما این امکان 
را می دهد که ما بتوانیم 
را  شناور  از  نقطه ای 
بزنیم که خدمه آن آسیب 
نبیند. تجربیات این را به 

ما نشان می دهد که این 
اتفاقات در میدان عمل 

اتفاق می افتد.
سلامی گفت: هرگز 
یک شناور بزرگ با یک 
پهپاد نمی تواند آسیب 
ببیند، الا اینکه شما 
مرکز ثقل آسیب این 
بشناسید.  را  شناور 
آن موقع با یک عمل 
کوچک می توانید تأثیر 
بزرگ خلق کنید، هوش 
مصنوعی این امکان را 

فراهم می کند.
سپاه  کل  فرمانده 
گفت: در همه زمینه ها 
از جمله ترافیک دریایی، 
زمینی، امداد و نجات، 
درمان،  و  بهداشت 
یادگیری،  و  آموزش 
امنیت ملی دفاع سایبری 
و در تمام عرصه ها این 
اهمیت  دارای  مسئله 
است و تلاش اصلی این 
است که یک ساختار 
متمرکز ملی قادر باشد 
تولید  را  فرهنگ  این 

کند.
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جان مادر باردار در قم نجات یافت
شاخه سبز- روابط عمومی دانشگاه علوم پزشکی قم اعلام کرد: جان یک مادر باردار که از اتباع کشور عراق و مبتلا به نارسایی قلبی بود، به همت 

کادر درمان بیمارستان خیرین سلامت این استان نجات پیدا کرد.
به گزارش شاخه سبز از روابط عمومی دانشگاه علوم پزشکی قم، بیمار، خانم ۴۰ساله و اصالتا تبعه کشور عراق باسابقه ۱۴ سال نازایی بود که با 

درمان ivf در یکی از بیمارستان های تهران مداوا و باردار می شود.
بر اساس این گزارش، وی در هفته ۳۴ ام بارداری با حالت تپش قلب، فشار خون بالا و تنگی نفس به بیمارستان خیرین سلامت )فرقانی( قم مراجعه 

می کند و به علت وضعیت خطرناک مادر، وی بستری و سزارین انجام می شود.
این گزارش حاکی است: بعد از ویزیت متخصص قلب احتمال نارسایی قلبی برای بیمار مطرح شده و بلافاصله مادر به آی سی یو منتقل و تحت 

مراقبت ویژه قرار می گیرد.
در حال حاضر با تلاش شبانه روزی تیم متخصصان زنان، متخصصان قلب، تیم پرستاری بخش آی سی یو و تیم مامایی بیمارستان خیرین سلامت 

حال مادر رو به بهبود است. 

شاخه سبز - زیر پای قم آرام آرام 
خالی می شود؛ فرونشست زمین 
در این استان به یکی از بزرگ ترین 
چالش های زیست محیطی تبدیل 
شده است. دشت های جعفریه، 
مسیله و شال به جنوب قم، شاهد 
بحرانی  هستند که بی توجهی به آن 
می تواند به فاجعه ای ملی تبدیل 

شود.
به گزارش شاخه سبز به نقل 
از ایرنا، فرونشست زمین یکی از 
پدیده های زیست محیطی است که 
در سال های اخیر به طور فزاینده ای 
در بسیاری از مناطق ایران، به ویژه 
در استان های مرکزی، به یکی از 
بحران های جدی تبدیل شده است. 
این پدیده که به طور عمده ناشی 
از برداشت بی رویه از منابع آب 
زیرزمینی، تغییرات اقلیمی و کاهش 
بارش هاست، تهدیدی جدی برای 
منابع طبیعی، زیرساخت ها و کیفیت 
زندگی مردم به شار می آید. استان 
قم، به ویژه در دشت های بحرانی، 
با شدت بیشری با این بحران 

روبه روست.
وضعیت منابع آبی استان قم و 

بحران آب
به گفته دست اندرکاران، استان 
قم که یکی از استان های با بحران 
جدی آب در کشور است، در رتبه دوم 
بحران آب پس از تهران قرار دارد. 

این وضعیت به طور عمده به دلیل 
مهاجرت های  جمعیت،  افزایش 
سالانه و کاهش منابع آبی است. 
طبق گزارش محمد احمدی جبلی، 
مدیرعامل شرکت آب منطقه ای 
قم، »هر ساله حدود ۳۴ هزار نفر به 
جمعیت این استان افزوده می شود. 
به طور کلی، طی ۴۰ سال گذشته، 
استان قم با کری ۲ میلیارد 
مرمکعبی در منابع آب زیرزمینی 
مواجه بوده است که به طور عمده 
و  بی رویه  برداشت های  به دلیل 
برداشت های غیرمجاز از چاه ها 

ایجاد شده است.«
بحران فرونشست زمین در قم با 
میانگین ۲۸ سانتی مر در سال، 
به مرز هشدار رسیده است. کاهش 
چاه های  زیرزمینی،  آب  منابع 
سنتی  روش های  و  غیرمجاز 
کشاورزی از عوامل اصلی این 
پدیده اند که زیرساخت ها، واحدهای 
مسکونی و حتی حیات دشت های 

استان را تهدید می کنند.
در گذشته، منابع آبی قم به 
طور عمده از رودخانه های قمرود 
و قره چای تأمین می شد که سالانه 
بیش از ۵۰۰ میلیون مرمکعب 
با  اما  می شد.  استان  وارد  آب 
احداث سدهای مختلف بر روی 
این رودخانه ها، سهم استان از 
حقابه ها کاهش یافته و این مساله 

به تشدید بحران منابع آب و در پی آن 
فرونشست زمین منجر شده است.

افزایش چاه ها و برداشت بی رویه 
از منابع آب زیرزمینی

امروزه، تعداد چاه های غیرمجاز 
در استان قم به بیش از ۲ هزار و ۲۰۰ 
حلقه رسیده است و به گفته احمدی 
جبلی، طی ۳۰ سال گذشته، تعداد 
چاه های این استان از حدود ۸۰۰ 
حلقه به بیش از ۶ هزار حلقه افزایش 
یافته است. این افزایش چشمگیر 
برداشت های  و  چاه ها  تعداد 
عوامل  اصلی ترین  از  غیرمجاز، 
کاهش سطح آب های زیرزمینی 
است که در نهایت به فرونشست زمین 

منجر می شود.
موجود،  برآوردهای  طبق 
برداشت های بی رویه، چه از چاه های 
مجاز و چه از چاه های غیرمجاز، فشار 
زیادی بر منابع آبی استان وارد کرده 
و باعث افت شدید سطح آب های 
زیرزمینی شده است. در این راستا، 
شرکت آب منطقه ای قم در حال 
نصب کنتورهای هوشمند حجمی 
آب  برداشت های  مدیریت  برای 
است تا میزان برداشت از چاه های 
مجاز را به طور دقیق کنرل کند. 
علاوه بر این، طی دو سال گذشته، 
۶۰۰ چاه غیرمجاز مسدود شده اند، 
اما همچنان کنرل برداشت های 
غیرمجاز و مدیریت صحیح منابع آب 

ضروری است.
کشاورزی و مصرف آب در استان 

قم
محمدرضا حاجی رضا، رییس 
سازمان جهاد کشاورزی قم، در 
خصوص وضعیت کشاورزی این 
استان می گوید که ۱۰۴ هزار 
هکتار زمین زراعی در قم وجود دارد 
که ۷۵ درصد آن برای کشت سالانه 
اختصاص دارد. همچنین، ۲۴ هزار 
هکتار باغ در استان موجود است. 
بخش کشاورزی قم به طور سالانه 
بیش از ۳۰۰ هزار تن محصول تولید 
می کند. این سطح کشت، به ویژه 
در شرایط کم آبی، نیازمند مصرف 
حجم بالایی از آب است. به گفته 
حاجی رضا، هر زمین زراعی به طور 
متوسط به ۵ هزار مرمکعب آب نیاز 
دارد که سالانه حدود ۴۵۰ میلیون 
مرمکعب آب صرف کشاورزی در این 

استان می شود.
با تشکیل کمربند فرونشست 
از شال به جنوب قم و نزدیکی 
این پدیده به بافت های مسکونی، 
نگرانی ها درباره امنیت ساختان ها 
و زیرساخت ها افزایش یافته است. 
فرسودگی بافت شهری و تاریخی قم، 
خطرات فرونشست را دوچندان کرده 

است.
کارشناسان بر این باورند که 
روش های آبیاری سنتی که هنوز 

در بسیاری از مناطق استان به کار 
گرفته می شود، از جمله عوامل 
اصلی هدررفت آب است. این 
مساله، همراه با کاهش منابع آب 
سطحی و زیرزمینی، به تشدید بحران 
فرونشست در قم کمک کرده است. 
حاجی رضا بر لزوم تغییر شیوه های 
کشاورزی و انتقال به کشت های 
گلخانه ای تأکید کرده است. در 
حال حاضر، ۶۵ گلخانه در استان 
قم وجود دارد و هدف سازمان جهاد 
کشاورزی این است که تا ۶ سال 
آینده تعداد گلخانه ها به ۲۰۰ برسد. 
این تغییر در شیوه های کشاورزی 
می تواند به طور قابل توجهی مصرف 
آب را کاهش دهد و فشار کمری بر 

منابع آبی زیرزمینی وارد کند.
فرونشست زمین و تهدیدات آن

کارشناسان تاکید دارند که 
فرونشست زمین در استان قم یکی 
از چالش های جدی زیست محیطی 
است. طبق گزارش های موجود، 
دشت هایی مانند دشت جعفریه، 
مسیله و مناطق مرزی قم به کاشان 
از بحرانی ترین دشت های استان 
شناخته می شوند. این دشت ها 
به ویژه در معرض فرونشست شدید 
قرار دارند. طبق پایش های انجام 
شده، نرخ میانگین فرونشست در 
قم به ۲۸ سانتی مر در سال رسیده 
است که این مقدار بسیار بالاتر از 
میانگین جهانی ۳ سانتی مر است. 
همچنین، ۱۳ درصد از مساحت 
استان قم به طور جدی در معرض 

خطر فرونشست قرار دارد.
دشت های مرکزی قم، از جمله 
جعفریه و مسیله، به کانون های 
بحرانی فرونشست تبدیل شده اند. 
در این میان، کاهش ۲۰ درصدی 
حجم آب های زیرزمینی در ۱۵ سال 
اخیر، زنگ خطری است که نیاز به 
اقدام فوری در مدیریت منابع آبی را 

بیش از پیش آشکار کرده است.
و  کارشناسان  همچنین 
صاحبنظران می گویند قم پس 
از استان های اصفهان و همدان، 
بحران  نظر  از  استان  سومین 
طبق  است.  زمین  فرونشست 
مساحت  درصد   ۲۸ برآوردها، 
قم بیابانی است و ۴۵ درصد نیز 
مستعد تبدیل شدن به بیابان است. 
همچنین، در بخش شال به شرق 

و جنوب قم شاهد ایجاد کمربند 
فرونشست هستیم که این مساله به 
شدت به مناطق مسکونی نزدیک 
شده است. با توجه به وجود حجم 
بالای بافت های فرسوده و تاریخی، 
بروز فرونشست می تواند منجر به 

ویرانی های گسرده تری شود.
کارشناسان تاکید دارند برای 
مقابله با فرونشست زمین، ضروری 
است که مجموعه ای از تدابیر و 
راهکارها به طور هم زمان در دستور 
کار قرار گیرد. اولین گام، اصلاح 
شیوه های آبیاری است. آموزش 
کشاورزان در خصوص استفاده 
بهینه از آب و تشویق به استفاده از 
سیستم های نوین آبیاری می تواند 
به کاهش هدررفت آب کمک کند. 
در این زمینه، ترویج کشت های 
گلخانه ای می تواند تأثیر زیادی در 
کاهش مصرف آب و جلوگیری از 

فرونشست داشته باشد.
بر  نظارت  این،  بر  علاوه 
برداشت های غیرمجاز و مسدود 
باید  غیرمجاز  چاه های  کردن 
به طور جدی ادامه یابد. گزارش ها 
نشان می دهند که طی دو سال 
گذشته، ۶۰۰ چاه غیرمجاز مسدود 
شده اند، اما همچنان نیاز به اقدام 
های بیشری در این زمینه است. 
نصب کنتورهای هوشمند و کنرل 
دقیق تر برداشت آب از چاه های مجاز 
می تواند به بهبود وضعیت کمک 

کند.
نتیجه گیری

استان  در  زمین  فرونشست 
قم به عنوان یکی از بزرگ ترین 
چالش های زیست محیطی و منابع 
آبی، نیازمند توجه فوری و تدابیر 
بحران  است.  اجرایی  و  علمی 
فرونشست نتیجه سال ها برداشت 
زیرزمینی،  آب  منابع  از  بی رویه 
کاهش بارش ها و هدررفت بی رویه آب 
در بخش کشاورزی است. برای مقابله 
با این بحران، باید تغییرات اساسی 
در شیوه های آبیاری، مدیریت منابع 
آب و استفاده از فناوری های نوین 
در کشاورزی ایجاد شود. همچنین، 
پایش مستمر وضعیت فرونشست 
و انجام اقدام های پیشگیرانه 
می تواند از شدت این بحران بکاهد 
و به پایداری زیست محیطی استان 

کمک کند.

فرونشست زمین در قم؛ فاجعه ای زیر پای شهر

شاخه سبز - رییس صنعت ، معدن و تجارت 
قم با اشاره به اینکه طی سال جاری حدود 
۴۰۸ میلیارد تومان تسهیلات معرفی کرده ایم، 
خاطرنشان کرد: تلاش داریم تا پایان سال روند 
پرداخت تسهیلات ستاد تسهیل و رفع موانع 

تولید ادامه پیدا کند.
به گزارش خرنگار شاخه سبز  اکر ابدالی 
۱۰ بهمن ماه در نشست خری با اصحاب رسانه 
استان قم که در سالن جلسات معصومیه سازمان 
صنعت، معدن و تجارت استان قم برگزار شد، 
گفت: کارخانه چادر مشکی قم جزو اولویت های 

استان است.
وی با اشاره به اینکه تلاش داشتیم چالش های 
این پروژه را رفع کنیم  و امروز این پروژه هیچ 

موانعی  در داخل استان ندارد.
رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان 
قم با بیان اینکه این پروژه می تواند مطالبه جمعی 
استان قم از ستاد اجرایی باشد، عنوان کرد: این 
پروژه همزمان عملیات عمرانی و واردات ماشین 
آلات را دنبال می کند و تا امروز بیش از ۶۰ درصد 

پیشرفت داشته است.
وی با اشاره به اینکه سرمایه اولیه این پروژه 

بیش از چهار هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان است، 
افزود: بهره برداری از این پروژه نقش بسیار موثری 
در موضوع حجاب و کاهش قیمت چادر مشکی 
دارد. ابدالی در ادامه مطالبه گری اصحاب 
رسانه در این خصوص تماسی با ابوالقاسمی 
سرمایه گذار پروژه کارخانه چادر مشکی قم 
داشت.ابوالقاسمی سرمایه گذار پروژه کارخانه 
چادر مشکی قم با اشاره به اینکه ۲۰ دستگاه از 
۱۶۴ دستگاه راه اندازی بشود که این اتفاق از 
سه روز قبل محقق شده است و مابقی تا آذرماه 
سال آینده به صورت پارت های ۳۰ عددی وارد 

شود.وی با بیان اینکه افتتاح رسمی این کارخانه 
را سال آینده خواهیم داشت، مطرح کرد: باتوجه 
به مشکلاتی که داشتیم به این نتیجه رسیدیم 
که پروژه را به صورت فاز بندی افتتاح کنیم.
ابوالقاسمی با اشاره به اینکه بهرین مدل 
پارچه های موجود در منطقه پارچه های کره ای 
است، عنوان کرد: حدود یک سال پیش قراردادی 
با این مجموعه منعقد شد و از امروز می دانیم که 
پارچه های ما با کیفیت درجه یک بین المللی 

قابل رقابت است.
وی اضافه کرد: حدود هزار میلیارد تومان برای 
خرید تجهیزات و زیرساخت های ساختانی 

پروژه تا امروز هزینه شده است.
در ادامه نشست رئیس سازمان صنعت، معدن و 
تجارت استان قم با بیان اینکه تلاش داریم صنعت 
را به سمت سوخت های جایگزین بریم، تصریح 
کرد: این هدف درحال تحقق است ولی باتوجه به 

هزینه هایی که دارد، نیازمند زمان است.
وی با اشاره به اینکه اتاق بازرگانی درحال 
احصا شدت مصرف انرژی در شهرک شکوهیه 
است، یادآور شد: نتیجه این اقدام در کاهش 
مصرف انرژی صنایع بسیار موثر است.ابدالی با 
بیان اینکه سال گذشته استان قم رتبه نخست 
صرفه جویی خانگی را داشته است، گفت: برخی 
اقدامات اولیه توسط مردم و واحدهای تجاری 

نتیجه موثری در کاهش مصرف انرژی دارد.
در ادامه نشست رئیس سازمان صنعت، معدن و 
تجارت استان قم با بیان اینکه تلاش داریم صنعت 
را به سمت سوخت های جایگزین بریم، تصریح 
کرد: این هدف درحال تحقق است ولی باتوجه به 

هزینه هایی که دارد، نیازمند زمان است.

وی با اشاره به اینکه اتاق بازرگانی درحال 
احصا شدت مصرف انرژی در شهرک شکوهیه 
است، اظهار داشت : نتیجه این اقدام در کاهش 
مصرف انرژی صنایع بسیار موثر است.ابدالی 
با بیان اینکه سال گذشته استان قم رتبه نخست 
صرفه جویی خانگی را داشته است، گفت: برخی 
اقدامات اولیه توسط مردم و واحدهای تجاری 

نتیجه موثری در کاهش مصرف انرژی دارد.
وی با اشاره به اینکه یکی از سیاست های 
سازمان تعدد برگزاری نمایشگاه ها است، بیان 
کرد: اگر دوستان آماده برگزاری نمایشگاه های 
فروش باشند، هیچ مشکلی در این خصوص 

نداریم.
رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت استان 
قم با بیان اینکه با برگزاری نمایشگاه ها به دنبال 
ایجاد تعادل در قیمت ها هستیم، اظهار کرد: 
البته برخی از صنایع نسبت به کاهش فروش 
خود گلایه هایی دارند که باید منافع آن ها نیز 
دیده شود.وی با اشاره به اینکه پیگیری های 
لازم برای راه دسرسی نمایشگاه بین المللی قم 
درحال انجام است، مطرح کرد: مشکل اصلی 
این راه دسرسی بحث استانداردهای راهداری 
است.ابدالی با بیان اینکه نمایشگاه بین المللی 
قم ظرفیت بسیار خوبی برای استان است، عنوان 
کرد: این نمایشگاه در شاه راه لوجستیکی کشور 

قرار دارد.
وی با اشاره به اینکه طی سال جاری حدود 
۴۰۸ میلیارد تومان تسهیلات معرفی کرده ایم، 
خاطرنشان کرد: تلاش داریم تا پایان سال روند 
پرداخت تسهیلات ستاد تسهیل و رفع موانع 

تولید ادامه پیدا کند.

اکبر ابدالی:

تا پایان سال روند پرداخت تسهیلات ستاد تسهیل و رفع موانع تولید ادامه دارد 

یادداشت

»کُلِه های« کُرسی در دستگرد؛ 
جایی برای شنیدن قصه ها

مصطفی جعفرزاده دستجردی
مقدمه

زمستان های دستگرد قم با سرمای شدید و 
روزهای برفی اش، همواره دنیای خاص خود را 
داشت. در این روزهای سرد، مردم برای مقابله 
با سرما و حفظ گرمای خانه ها به کرسی پناه 
می بردند. اما کرسی تنها وسیله ای برای گرم 
شدن نبود؛ بلکه به نوعی مرکز پیوندهای 
خانوادگی و اجتماعی نیز به شمار می رفت. در 
شب های طولانی زمستان، اعضای خانواده و 
مهمانان دور کرسی جمع می شدند، گفت وگو 
می کردند، خوراکی های خانگی می خوردند و 

بازی های سنتی انجام می دادند.
چیدمان و نقش کُلِه های کرسی

در خانه های دستگرد، کرسی بخش 
جدانشدنی اتاق های زمستانی بود. این وسیله 
گرم کننده در وسط اتاق قرار می گرفت و با 
لحافی بزرگ و پارچه ای رنگارنگ آن را 
می پوشاندند. اما ویژگی خاص کرسی در این 
بود که چیدمان و کاربرد آن در فضای خانواده 
و روابط اجتماعی جایگاه ویژه ای داشت. هر 
کُلِه )ضلع کرسی( معمولًا از دُشک )تشک( و 
متکا یا رخت خواب هایی برای تکیه دادن 
تشکیل می شد و از این طریق هر کس 

می توانست در جایگاه خود راحت بنشیند.
چال کرسی

برخی کرسی ها دارای چاله ای )چال 
بودند،   آتش  نگهداری  برای  کرسی(، 
درحالی که در برخی دیگر، آتش بیرون از اتاق 
روشن شده و سپس در منقل ریخته و زیر 
کرسی قرار می گرفت. این آتش معمولًا از 
هیزم های سوزانده شده یا باقی مانده ی تنور و 
اجاق تأمین می شد و برای تنظیم حرارت، روی 
آن خاکستر می ریختند. در ابتدا، محل آتش 
کرسی به صورت گودالی کوچک یا تنور در 
وسط اتاق بود که حتی برای پخت نان استفاده 
می شد، اما بعدها منقل های فلزی جای آن را 
گرفتند. چاله کرسی به دلیل انتقال یکنواخت 
گرما و ایمنی بیشتر، به ویژه در جلوگیری از 
سوختگی کودکان، نسبت به منقل های فلزی 

برتری داشت.
)کُله( چهار ضلع کرسی

چهار ضلع کرسی که به آن ها »کُلِه« 
می گفتند، هرکدام کاربرد و معنای خاص خود 

را داشتند:
کُلِه بالا: صدر اتاق و جایگاه پدر خانواده 
بود. جایی که او در کنار دیگر اعضای خانواده 
می نشست و به نوعی مدیریت جمع را بر عهده 
داشت. در این بخش، پدر بیشتر وقت ها 
مشغول گفت وگو با بزرگترها یا تعریف یا گفتن 

قصه برای دیگران بود.
کُلِــۀ راست: مخصوص مادر خانواده بود. 
مادرانی که در کنار گرمای کرسی، حکایت ها 
و آموزه های زندگی را به فرزندان منتقل 
می کردند. این جایگاه بیشتر برای گفتگوهای 
آرام و انتقال تجربیات به نسل بعدی مورد 

استفاده قرار می گرفت.
کُلِــۀ چپ: برای برادر یا خواهر بزرگ تر 
خانواده بود. این بخش محل نشستن 
جوان ترها و دریافت تجارب و آموزه ها از 
بزرگترها بود. این کُلِه می توانست فضایی برای 
صحبت های جوانانه و اشتراک گذاری ایده ها 

و افکار باشد.
کُلدَمینِــه یا کُلِۀ پُیین: نزدیک به در خروجی 
قرار داشت و جایی بود که آتش کرسی از آن 
قسمت تامین می شد. این بخش مخصوص 
فرزندان کوچک تر بود که در کنار هم بازی 
می کردند و از گرمای کرسی لذت می بردند. 
این جایگاه، با فضای بازی و شادمانی، بخش 

جذاب و مفرح شب های زمستانی بود.
اصطلاحات دستگردی

در میان مردم دستگرد، کرسی نقش مهمی 
در زندگی روزمره داشت. از جمله اصطلاحاتی 
که در این فضا رایج بود، می توان به »پاشو 
کرسی را دَمَرو کن« اشاره کرد که به معنای 
تنظیم و آماده کردن کرسی برای استفاده 
بیشتر از گرمای آن بود. همچنین، در 
زمستان ها گفته می شد: »زمستون کسی پایه 
کرسی را وِل نَمی کنه«، به این معنا که در فصل 
سرد، هیچ کس از کرسی جدا نمی شد و همه 

به گرمای آن پناه می بردند.
دو مطلب کوتاه و اصطلاح درباره کرسی

۱. با توجه به سرمای منطقه کوهستانی 
کهک، زمان گذاشتن کرسی اوایل پاییز و 
همزمان با رسیدن آلوسفید )نوعی هلوی 
سفید( بود. در این باره می گفتند: »آلوسفیدو 
مُشت گیر، لاحاف کرسی رو پشت گیر« یعنی 
هر وقت آلو سفید چیدنی شد، وقت گذاشتن 
کرسی هم فرا رسیده است. البته قبل از آن، 
وقتی هوا هنوز خیلی سرد نشده بود، مردم 
برای گرم کردن اتاق از منقل آتش استفاده 

می کردند.
۲. دو چیز است که زن را از شوهرش دور 
می کنه: یکی شکستن تخمه و دیگری کرسی! 
چراکه لذت تخمه شکستن و گرمای کرسی 
باعث می شد زن کمتر به خانه داری و 

زندگی اش برسه.
سخن آخر

کرسی ها نه تنها وسیله ای برای گرم شدن 
بودند، بلکه نقش مهمی در ایجاد پیوندهای 
خانوادگی و اجتماعی داشتند. در شب های 
سرد زمستان، خانواده ها دور کرسی جمع 
می شدند، گفت وگو می کردند، قصه می گفتند 
و لحظات خوشی را در کنار یکدیگر سپری 
می کردند. این سنت ارزشمند، علاوه بر 
گرمای جسم، گرمای دل ها را نیز تأمین 

می کرد.



۴

 1280    ويژه برنامه دهه فجر در كردستان اجرا مى شود

فرمانده سپاه بیت المقدس کردستان گفت: به مناسبت دهه فجر هزار 

و ۲۸۰ ویژه برنامه در قالب ۸۳ برنامه شاخص و ۴۶ عنوان  توسط سپاه در 

سطح استان اجرا می شود . 

به گزارش شاخه سبز به نقل از خبرگزاری مهر ، سردار امان الله گشتاسبی 

صبح چهارشنبه در جمع خبرنگاران استان اظهار کرد:  امروز در عرصه جهاد 

تبیین و عملکرد ۴۵ ساله انقلاب اسلامی رسالت بزرگی برعهده همه ما و 

اصحاب رسانه است و امروز از  مؤلفه های مهم و قدرتمند دنیای کنونی به 

ویژه در نظام اسلامی ایران از آرمان های مهم و مؤلفه های قوی در حوزه رسانه 

است که  می تواند پیشرفت ها و اقدامات ارزشمند انقلاب را به مردم معرفی 

کند . 

وی با بیان اینکه با جهاد تبیین اصحاب رسانه در معرفی موفقیت های 

انقلاب اسلامی می توان شاهد اتفاقات مؤثری بود، افزود: نقش  رسانه ها در 

همه حوزه ها اثرگذار است . 

وی خاطر نشان کرد: امروز مؤثرترین سلاح تبلیغات و رسانه است چرا که 

قدرت رسانه را در بحث فلسطین و غزه دیدیم که چهره  خبیث رژیم 

صهیونیستی به عالم معرفی شد . 

فرمانده سپاه بیت المقدس کردستان گفت: رسانه در شکل دهی به 

افکار جامعه کمک کننده است و رسالت عظیم را به سرانجام  می رساند رهبر 

معظم انقلاب فرمودند «تأثیر رسانه از موشک وبمب هم بیشتر است» و این 

جایگاه رسانه و اصحاب رسانه را  می رساند . 

سردار گشتاسبی اعلام کرد: انقلاب اسلامی ویژگی های منحصر بفردی 

را در خود جای داده است و ولی امر مسلمین ویژگی انقلاب  را در ماهیت 

دینی، رهبری الهی، مردمی بودن و استقلال و قطع دست سلطه گران در 

تمامیت ارضی کشور می داند و اتحاد اقوام و  مذاهب در کنار هم و رشد خیره 

کننده کشور در همه ابعاد از ویژگی های منحصر بفردی انقلاب اسلامی ما 

است . 

نظام اسلامی بر مبنای ارزش های دینی و قرآنی شکل گرفته است

وی تصریح کرد: نظام ما براساس ارزش های دینی و قرآنی شکل گرفته 

و رهبری آن یک مرجعیت عالم دینی است و حاکمیت در  جمهوری اسلامی 

براساس دین اسلام است و دنیای استکبار عظمت انقلاب را بخوبی دیده اند 

و درک کرده اند . 

وی به اقدامات دوران انقلاب اسلامی و بخشی از دستاوردها پرداخت و 

گفت: امروز شاهد تحولات عظیمی در حوزه درمان و  پزشکی شاهد هستیم 

و رشد خوبی را داشته ایم . 

فرمانده سپاه بیت المقدس کردستان اضافه کرد: در حوزه دفاعی 

پیشرفت های خیره کننده موشکی را در ایران داریم وطراحی و  ساخت 

سامانه سوم خرداد پیشرفته و کارآمد است و جزو پنج کشور پهبادهای رادار 

گریز هستیم و در تولید انواع زیردریایی نیز  ایران جزو ده کشور برتر جهان 

است . 

سردار گشتاسبی خاطر نشان کرد: رفع شبهاتی که از سوی رسانه های 

معاند اتفاق می افتد و بیان دستاوردهای انقلاب اسلامی باید  امروز مورد 

توجه رسانه باشد و با انتقاد منصفانه و مطالبه گری و کمک به رفع مشکلات 

مردم، ایجاد فضای غلبه داشته ها در  برابر نداشته ها، امیدآفرینی و انعکاس 

مظلومیت و اقتدار جبهه مقاومت تلاش کنند . 

لزوم تقویت روحیه امید و نشاط در جامعه

وی اضافه کرد: امروزمهمترین مسئله ما دادن روحیه امید و نشاط و 

شادابی و انگیزه و باورهایی است که برای آن بیش از ۲۰۰  هزار شهید و 

جانباز را تقدیم انقلاب اسلامی کرده ایم . 

فرمانده سپاه بیت المقدس کردستان اضافه کرد: مردم ما در پیروزی و 

تثبیت انقلاب اسلامی و جهاد در برابر معاندین تلاش کرده اند  و بهترین 

الگو برای نسل جوان و آینده انقلاب اسلامی هستند . 

سردار گشتاسبی شعار امسال دهه فجر را «جشن حضور تا ظهور» اعلام 

کرد و گفت: هزار و ۲۸۰ برنامه در دهه فجر اجرا  می شود که شامل ۸۳ 

موردشاخص و در قالب ۴۶ عنوان برنامه است . 

وی ادامه داد: تشکیل ستاد بزرگداشت دهه فجر در استان، افتتاح 

پروژه های محرومیت زدایی در روستاها، نهضت خدمات رسانی  گروه های 

جهادی در کردستان، جلسه متعدد در دانشگاه ها و مدارس و سازمانها با 

موضوع دستاوردهای انقلاب اسلامی، فضاسازی  تبلیغی با موضوع دهه 

فجر، برگزاری جشن های پرشور اعیاد شعبانیه با رویکرد دهه فجر از جمله 

اقدامات این ایام است . 

وی گفت: نشست های نخبگانی، برگزاری اجتماع دختران حاج قاسم، 

برگزاری جشنواره رسانه ای ابوذر، اجرای غبارروبی مزار  شهدا، اجرای 

بیمارستان تخصصی چشم پزشکی در استان، حضور در راهپیمایی ۲۲ 

بهمن شاخص ترین موضوعات و برنامه های  دهه فجر است. 

ا︣ن ﹝﹟ ﹬ا
SHAKHESABZ@GMAIL.COM

هم زمان با ايام دهه فجر؛ ۲۲    طرح صنعتی در لرستان کلنگ زنی و افتتاح می شود

تداوم توزيع گوشت وارداتى تنظيم بازار در كرمانشاه

 14    پروژه بندرى و دريايى دهه 
فجر در بوشهر افتتاح  مى شود

مدیرکل بنادر و دریانوردی استان 

بوشهر گفت: در راستای توسعه دریامحور 

استان ۱۴ پروژه مهم زیرساخت بندری و 

دریایی آماده  افتتاح و آغاز عملیات اجرایی 

در دهه فجر شده است . 

محمد  سبز،  شاخه  گزارش  به 

شکیبی نسب اظهار کرد: در راستای 

توسعه دریا محور استان ۱۴ پروژه مهم 

زیرساخت بندری و  دریایی در مجموع با 

۱۲ هزار و ۱۰۶ میلیارد ریال، آماده افتتاح 

و آغاز عملیات اجرایی در دهه فجر شده 

است . 

مدیرکل بنادر و دریانوردی استان 

بوشهر گفت: از مجموع ۱۴ پروژه یاد شده، 

۱۲ پروژه با ۱۱ هزار و ۲۵۶ میلیارد ریال 

افتتاح و  عملیات اجرایی ۲ پروژه با ۸۵۰ 

میلیارد ریال اعتبار آغاز خواهد شد . 

وی بیان کرد: از مهم ترین این طرح ها 

می توان به احداث چهار پست اسکله رمپ 

در بندر دیر با اعتبار یک هزار و ۵۰۰ 

میلیارد  ریال اشاره کرد که برای پشتیبانی 

از شناورهای تجاری با ظرفیت ۵۰۰ تا ۲ 

هزار تن طراحی شده است . 

شکیبی نسب افزود: همچنین با افتتاح 

اسکله شمع و عرشه در بندر محمد عامری 

(شهرستان تنگستان) به طول ۹۰ متر و با 

 اعتباری ۴۰۰ میلیارد ریال، این بندر 

به زودی قابلیت پذیرش شناورهای ۵۰۰ تا 

یک هزار تنی را پیدا می کند . 

مدیرکل بنادر و دریانوردی استان 

بوشهر ادامه داد: فاز دوم احداث جاده و 

پل دسترسی به مجتمع بندری نگین نیز 

با طول ۲ هزار  و ۳۵۰ متر و با ۶۰۰ میلیارد 

ریال اعتبار در دهه فجر افتتاح می شود . 

شکیبی نسب افزود: علاوه بر این، 

اسکله ۱۲۰ متری پایانه ترانزیتی و 

با هدف پذیرش  صادراتی بوشهر 

شناورهای ۳۵ هزار تنی و  با ۲ هزار میلیارد 

ریال اعتبار، آماده بهره برداری شده است . 

وی گفت: در حوزه ایمنی و امنیت بندر 

بوشهر، تجهیزاتی نظیر گیت های مترویی، 

درب های تشخیص چهره، راه بند خودرو و 

 دوربین های پلاک خوان با اعتباری ۱۵۳ 

میلیارد ریالی خریداری و نصب شده 

است . 

شکیبی نسب عنوان کرد: همچنین 

پروژه تجهیزات  X-Ray  بندر گناوه با ۶۵ 

میلیارد ریال اعتبار برای افزایش ایمنی 

این بندر تأمین و  آماده بهره برداری است . 

وی افزود: خرید یک دستگاه خودروی 

آتش نشانی تلسکوپی با قابلیت دسترسی 

به ارتفاع ۳۲ متر و اعتباری ۸۵۰ میلیارد 

خدماتی  شناور  و  همچنین  ریالی 

(یدک کش) در بندر عسلویه با پنج هزار 

میلیارد ریال اعتبار از دیگر اقدامات 

شاخص در این زمینه هستند . 

مدیرکل بنادر و دریانوردی استان 

بوشهر یادآور شد: تهیه و خرید ۲ دستگاه 

برای  تویوتا  آمبولانس  خودروی 

فعالیت های بهداشتی و  درمانی با ۱۴۰ 

میلیارد ریال اعتبار، تعمیرات اساسی بارج 

«جوشن» برای حمل ونقل بار دریایی با 

۴۴۰ میلیارد ریال اعتبار از  دیگر پروژه های 

آماده افتتاح این اداره کل به شمار می روند . 

شکیبی نسب تصریح کرد: تعمیرات 

اساسی نمای ساختمان و نصب آسانسور 

ساختمان بنادر دیلم و لاور ساحلی با ۱۱۱ 

میلیارد ریال  اعتبار (دیلم ۵۶ میلیارد ریال 

- لاور ساحلی ۵۵ میلیارد ریال) از دیگر 

پروژه های افتتاحی اداره کل بنادر و 

دریانوردی استان بوشهر  برای دهه فجر به 

شمار می رود . 

وی اضافه کرد: همچنین پروژه ایجاد 

انبار و تأمین قطعات یدکی شناورهای 

جست وجو و نجات، با اعتباری بالغ بر 

۸۰۰ میلیارد  ریال عملیاتی می شود . 

شکیبی نسب گفت: تعمیر اساسی 

شناور چندمنظوره «مراد ۳» نیز با اعتباری 

۵۰ میلیارد ریالی برای انجام عملیات 

آتش نشانی و  امداد و نجات دریایی اجرایی 

خواهد شد . 

وی عنوان کرد: افتتاح و اجرای این ۱۴ 

پروژه، علاوه بر ارتقای زیرساخت های 

بندری و دریایی، منجر به ایجاد ۲۶۸ 

فرصت  شغلی مستقیم در استان بوشهر 

خواهد شد و گامی مهم در مسیر توسعه 

پایدار و افزایش ظرفیت های تجاری و 

اقتصادی این استان به  شمار می رود . 

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت لرستان، گفت: هم زمان با ایام دهه فجر، ۲۲ طرح صنعتی و تولیدی در لرستان کلنگ زنی و  افتتاح می شود . 

به گزارش شاخه سبز به نقل از خبرگزاری مهر ، بهمن جعفری با اشاره به طرح ها و پروژه های قابل افتتاح حوزه صنعت لرستان  در ایام دهه فجر، اظهار 

داشت: در حوزه صنعت و تولید استان، ۲۲ طرح کلنگ زنی و به بهره برداری خواهند رسید . 

وی عنوان کرد: حجم سرمایه گذاری ریالی این طرح ها نیز هزار و ۵۶۳ میلیارد تومان است . 

رئیس سازمان صنعت، معدن و تجارت لرستان، افزود: همچنین سرمایه گذاری ارزی این طرح ها نیز ۱۰ میلیون یورو است . 

جعفری، یادآور شد: این طرح ها زمینه اشتغال ۹۸۳ نفر را در استان فراهم می کنند . 

WWW.SHAKHESABZ.IR

 سال بيستم - شماره 4989 
11   بهمن  1403 

︣︊︠

︣︊︠

جهاد  سازمان  رئیس 

کشاورزی استان کرمانشاه 

گفت: جهاد کشاورزی استان 

کرمانشاه از ابتدای سال 

تاکنون گوشت گرم وارداتی را 

 در سطح فروشگاه های معتبر 

استان توزیع کرده است . 

به گزارش شاخه سبز ، علی 

چاله چاله اظهار کرد: گوشت 

گرم وارداتی به قیمت کیلویی 

۲۹۹ هزار تومان با نظارت 

بازرسین بسیج  اصناف توزیع 

و در دسترس شهروندان قرار 

داده است . 

وی افزود: برای تنظیم 

بازار دیگر کالاهای اساسی 

مردم استان برنامه ریزی های 

منسجمی صورت گرفته است . 

جهاد  سازمان  رئیس 

کشاورزی استان کرمانشاه 

تصریح کرد: برنامه ریزی برای 

تأمین مرغ مورد نیاز بازار 

به نحوی که در پایان  سال با 

کمبود یا افزایش قیمت مواجه 

نباشیم به عمل آمده است . 

بینی  پیش  گفت:  وی 

گوشت برزیلی متناسب با 

برنامه ای که از طریق وزارت 

جهاد کشاورزی در اختیار 

استان قرار گرفته و جوجه 

 ریزی هم انجام گرفته است 

و قطعاً مشکلی در ایام پایان 

سال برای تأمین گوشت و 

مرغ مورد نیاز مردم در سطح 

استان نخواهیم  داشت . 

چاله چاله بیان کرد: یک 

بخش از اقلام هم تحت عنوان 

اقلام تنظیم بازاری وزارت 

جهاد کشاورزی در سطح 

استان توزیع و در  انبارها 

نگهداری شده که شامل 

شکر، مرغ منجمد و گوشت 

منجمد است . 

وی بیان کرد: در انبارهای 

استان در صورتی که نوسان 

به وجود بیاید کالاها به صورت 

تنظیم بازاری به بازار تزریق 

می شوند . 

چاله چاله خاطرنشان کرد: 

گوشت گرم و گوشت منجمد 

تنظیم بازاری هم از طریق 

زنجیره ای  فروشگاه های 

عرضه  نمایشگاه های  و 

 محصولات در حال عرضه 

است و تا پایان سال ادامه 

دارد اگر هم نیاز به تأمین 

مازادی باشد پیگیری های 

لازم به عمل آمده و  تأمین 

می شود . 

وی افزود: چون که ایام 

پایانی سال با ماه مبارک 

رمضان مقارن شده تمهیداتی 

متناسب با ماه رمضان، ایام 

پایانی سال و عید نوروز 

 اندیشیده شده است . 

جهاد  سازمان  رئیس 

کشاورزی استان کرمانشاه 

ادامه داد: تأمین تخم مرغ از 

طریق بازار را با توجه به اینکه 

استان کرمانشاه  استثنائاً در 

زمینه تخم مرغ کمترین میزان 

واحد تولیدی دارد به صورت 

مستمر از استان های معین 

تأمین می شود و در زمینه 

تأمین  تخم مرغ هم مشکل 

نخواهیم داشت . 

وی افزود: هیچ برنامه ای 

برای افزایش قیمت اقلام 

تنظیم بازاری اعلام نشده 

است و سیاست گزاری به 

صورت متمرکز انجام  می گیرد 

و قطعاً افزایش قیمت برای 

بازاری  تنظیم  محصولات 

نیست . 

چاله چاله در پایان گفت: 

آنچه که قیمت محصولات 

بازار را مشخص می کند غیر 

از اقلام تنظیم بازاری میزان 

عرضه و تقاضاست  که با 

توجه به پیش بینی هایی که 

برای تأمین نیاز بازار به عمل 

آمده افزایش قیمتی شاهد 

نخواهیم بود . 

صادرات 30 هزارتن سوخت گازوييل و بنزين به دو استان شمالى

استاندار مازندران گفت: 

ماهیانه بیش از ۳۰ هزار تن 

سوخت گازوییل و بنزین از 

این پایانه در مازندران به 

استان گلستان و گیلان  صادر 

می شود که باید تلاش کنیم 

این میزان چند برابر شود . 

مهدی یونسی رستمی 

امروز ۱۰ بهمن ماه طی بازدید 

از پایانه نفتی شمال در 

بهشهر که با حضور نماینده 

در  جمهور  رییس  ویژه 

ی  جرا ا هنگی   هما

سیاست های توسعه دریامحور 

انجام شد، اظهار کرد: توسعه 

ظرفیت و امکانات پایانه نفتی 

شمال در دستور کار  دولت 

چهاردهم قرار دارد . 

وی با بیان اینکه ظرفیت و 

امکانات قابل توجهی در 

پایانه نفتی شمال وجود دارد، 

افزود: در حال حاضر و بنابر 

آمار مدیریت  مجموعه روزانه 

۲۰۰ هزار تن ظرفیت ذخیره 

سازی سوخت اعم از گازوییل 

و بنزین در این مجموعه است 

که می بایست با استفاده  از 

ظرفیت های موجود افزایش 

پیدا کند . 

به گزارش شاخه سبز، به 

دلیل موقعیت استراتژیک 

کشور جمهوری اسلامی ایران 

در کنار دریای مازندران و 

همچنین به دلیل  ایفای نقش 

محوری در انتقال و ترانزیت 

نفت خام کشورهای آسیای 

میانه به سایر کشورهای 

جهان، پایانه نفتی شمال در 

بندر بهشهر   (نکا) احداث 

شده است . 

   پایانه ایجاد شده در این 

کیلومتری   ۲۲ در  بندر 

شهرستان نکا، در ساحل دریا 

قرار دارد. هدف اصلی از 

ایجاد این پایانه دریافت، 

 ذخیره سازی، فرآورش و 

انتقال نفت خام کشورهای 

حوزه دریای خزر با عنوان 

طرح سوآپ است . 

 4    هزار ميليارد ريال اعتبار براى افتتاح طرحهاى دهه فجر محلات هزينه مى شود
محلات  فرمانداری  سرپرست  محلات- 

گفت: چهار هزار و ۲۱۷ میلیارد ریال اعتبار برای 

افتتاح طرحهای دهه فجر این شهرستان  هزینه می 

شود . 

حسن خزایی پور ، اظهار کرد: به مناسبت ایام 

الله دهه فجر انقلاب اسلامی ۵۳ طرح عمرانی در 

شهرستان محلات به بهره  برداری می رسد . 

وی افزود: برای افتتاح طرح های عمرانی دهه 

مبارک فجر امسال، اعتباری بالغ بر چهار هزار و 

۲۱۷ میلیارد ریال هزینه می شود . 

سرپرست فرمانداری محلات با اشاره به طرح های 

قابل افتتاح دهه فجر انقلاب اسلامی گفت: این 

طرح های اقتصادی، صنعتی،  ورزشی، خدماتی و 

گردشگری با تعامل و مشارکت بخش خصوصی و 

تخصیص اعتبارات دولتی، بیست و یکم بهمن ماه 

با حضور  استاندار مرکزی به بهره برداری می رسد . 

خزائی پور افزود: همچنین بیش از ده ها عنوان 

برنامه در حوزه های مختلف فرهنگی، سیاسی، 

اجتماعی، مذهبی، هنری و ورزشی  همزمان با دهه 

مبارک فجر در شهرستان محلات برگزار می شود . 

سرپرست فرمانداری محلات با اشاره به 

دستاوردهای انقلاب شکوهمند اسلامی گفت: 

جهاد تبیین به معنای آن است که مسئولان 

 دستگاه های اجرایی، مردم را در جریان اقدامات 

انجام شده در بخش های مختلف قرار دهند و 

اعتماد عمومی و امید آفرینی را در  جامعه افزایش 

دهند . 

خزایی پور ضمن تاکید بر حضور گسترده مردم در 

راهپیمایی ۲۲ بهمن گفت: حضور حماسی در این 

راهپیمایی پیوند مجدد با  انقلاب و رهبری و شهدا 

است و ملت بزرگ بار دیگر پیوند ناگسستنی خود با 

انقلاب و نظام را به نمایش خواهند گذاشت و دشمن 

 مانند همیشه مأیوس خواهد شد . 

مديرعامل آبفای آذربايجان غربی:

    بوكان تا پايان خرداد ماه سال آينده از كمبود آب رهايى 
مى يابد

و  آب  شرکت  مدیرعامل 

آذربایجان غربی  فاضلاب 

گفت: با تکمیل خط انتقال 

دوم آب بوکان به طول ۱۲.۵ 

کیلومتر و با صرف ۳۰۰  میلیارد 

تومان اعتبار، مشکل کمبود 

آب شرب این شهر تا پایان سال 

جاری برطرف می شود . 

به گزارش شاخه سبز ، محمد 

اشرفی مدیرعامل شرکت آب و 

فاضلاب آذربایجان غربی اظهار 

داشت: خط انتقال دوم بوکان 

به طول   ۱۲.۵ کیلومتر از مخزن 

روستای یکشوه در حال اجرا 

بوده و با اتمام این پروژه، طول 

کل خط انتقال بوکان به ۲۷ 

کیلومتر می رسد . 

تولید  کرد:  اضافه  وی 

فعلی آب در این شهر ۴۲۰ تا 

۴۳۰ لیتر بر ثانیه است که با 

بهره برداری از این خط انتقال، 

میزان تولید آب   ۷۰ لیتر بر ثانیه 

افزایش می یابد، برای اجرای 

این پروژه ۳۰۰ میلیارد تومان 

تخصیص یافته است . 

عملیات  افزود:  اشرفی 

اجرایی این پروژه تا پایان 

امسال به بهره برداری خواهد 

رسید و علاوه بر این، ۳ ایستگاه 

پمپاژ موجود در  این شهر تقویت 

و ۲ ایستگاه پمپاژ جدید و 

۴عددمخزن ۵۰۰۰ مترمکعبی 

به شبکه آبرسانی بوکان اضافه 

می شود . 

اشرفی گفت: بوکان دارای 

جمعیتی بالغ بر ۲۳۰ هزار 

نفر بوده و نیاز آبی این جمعیت 

۴۷۰ تا ۵۰۰ لیتر بر ثانیه است، 

با افزایش  میزان مصرف به دلیل 

مهاجرپذیری دور از انتظار این 

شهرستان، با کمبود آب مواجه 

بودیم که با بهره برداری از پروژه 

خط انتقال  دوم، آب شرب بوکان 

به حالت پایدار در می آید . 

اشرفی در ادامه اذعان 

داشت: برای اجرای این 

پروژه ۳۰۰ میلیارد تومان 

 ۸۰۰ اما  تخصیص یافته 

میلیارد تومان دیگر برای 

تکمیل  پروژه شامل ۲ مخزن، 

ایستگاه پمپاژ و تجهیز چاه 

فلمن، احتیاج است  . 

اشرفی پیشرفت بخش 

ثقلی پروژه را ۸۵ درصد عنوان 

و اعلام کرد: با احتساب بخش 

ثقلی و ایستگاه پمپاژ، پیشرفت 

فیزیکی پروژه    ۲۵ درصد بوده 

و با اتمام کل پروژه، ۱۵۰۰ 

لیتر بر ثانیه تأمین آب خواهیم 

داشت . 



...تلاوت قرآن،  اولین هدف از بعثت
طول رسالت پیامبر اکرم )ص( تقریباً 
۲۳ سال بوده است و در این مدت در 
مجموع ۶۲۳۶ آیه بر آن حضرت توسط 
جبرئیل فرشته وحی الهی نازل می شود 
که به صورت ۱۱۴ سوره جمع بندی 

شده است.
خوب پس هدف اول از بعثت پیامبر 
اکرم )ص(، تلاوت این حجم گسرده 
از آیات الهی بر مردم بوده است که در 
مجموع آیین نامه و راهنای زندگی 

انسان محسوب می شود.
تأکید بر تلاوت قرآن توسط پیامبر در 
آیات دیگری هم مطرح است، از آن جمله 
در سوره ی مزمل می فرماید: »یـَـا أَیُّهَا 
لُ قمُِ اللَّیلَْ إِلَّ قلَِیلًا نِّصْفَهُ أوَِ انقُصْ  المُْزَّمِّ
مِنْهُ قلَِیلًا أوَْ زدِْ عَلیَْهِ وَرَتِّلِ القُْــرآْنَ ترَتْیِلًا« 
که تصریح دارد ای پیامبر، بخشی از 
شب یا نصف از شب یا کمر و یا بیشرِ 
آن را برخیز و به تلاوت ترتیل وار قرآن 

مشغول باش!
البته تلاوت قرآن اختصاص به شب 
ندارد کا اینکه باز در همین سورة 

مزمل، آیه ی ۲۰ می فرماید: »فاَقرَْءُوا مَا 
َ من القرآن« یعنی هر چه می توانید  تیََسَّ
قرآن بخوانید! و در ادامه می فرماید خدا 
بر احوال شا آگاه است و می داند برخی 
از شا مریض و ناتوان هستید و برخی 
هم در سفر و در کسب و تجارت هستید 
و برخی هم در راه خدا به جنگ و جهاد 
مشغول هستید و نمی توانید خیلی قرآن 
بخوانید و باز تأکید می فرماید در این 
حالت هر چه برای شا میس و آسان 
است از این قرآن بخوانید »فاَقـْـرَءُوا مَا 

َ مِنه«. تیََسَّ
خاطره ای از حکیم متأله قرآنی مرحوم 

آیت الله حاج شیخ مجتبی قزوینی
اما تلاوت در شب و سحرگاهان اثر 
دیگری دارد و دریچه ای از معرفت و 
شهود را به روی انسان باز می کند، برای 
درک این معنا به خاطره ای از مرحوم 
استاد محمد رضا حکیمی صاحب اثر 
گرانقدر »الحیات« اشاره می کنم که 
فرمودند استاد ما مرحوم آیت الله حاج 
شیخ مجتبی قزوینی آن حکیم متأله 
قرآنی می فرمودند مدتها در فکر بودم 

ــلَاةَ لدُِلوُکِ  که معنای آیه ی »أقَِــمِ الصَّ
ــمْسِ إِلیَ غَسَــقِ اللَّیْلِ وَقـُـرآْنَ الفَْجْرِ  الشَّ
إِنَّ قـُـرآْنَ الفَْجْرِ کَانَ مَشْــهُودًا« )سوره ی 
اسراء، آیه ۷۸( چیست؟! که البته 
مرجمین معمولً معنا کرده اند که نماز 
را وقت زوال آفتاب تا اول تاریکی شب 
بپادار و »قرآن الفجر« را به نماز صبح 
برداشت کرده اند و نماز صبح را هم 
بخوان که این نماز در نزد فرشتگان 

مشهود است.
البته کاملاً مشخص است که این 
آیه ی شریفه معنای عمیق تری هم 
دارد و شاید پیام اصلی هم آن باشد که 
تحیّر مرحوم آیت الله حاج شیخ مجتبی 

قزوینی )ره( هم بیجا نبوده است.
چنانکه ایشان به استاد محمد رضا 
حکیمی اظهار داشته بودند، برای درک 
معنای این آیه مدتی به تلاوت قرآن در 
فجر )سحرگاهان( مشغول شدم و کم 
کم دیدم حقیقتاً »إِنَّ قـُـرآْنَ الفَْجْــرِ کَانَ 
مَشْــهُودًا« و هر چه از قرآن می خوانم آن را 

هم می بینم!
البته مسلم این معنا کار هر کسی 

نیست و عالم مهذبی مانند آیت الله 
حاج شیخ مجتبی قزوینی و امثال آنها 
آن هم پس از مداومت در چنین عملی به 
این رتبه برسند، امّا بعید نیست و دست 
یافتنی است و قرآن کریم هم تأکید دارد 

حتاً قرآن فجرهنگام، دیدنی است. 
درک معانی قرآن علاوه بر بنیه علمی، 
تهذیب نفس هم می خواهد چرا که 
فرموده است: »إِنَّهُ لقَُرآْنٌ کَرِیمٌ فِی کِتاَبٍ 
هُ إِلَّ المُْطهََّرُونَ« )سوره ی  کْنُونٍ، لَّ یمََسُّ مَّ

واقعه، آیات ۷۷-۷۹(
این قرآن کتابی بسیار بزرگوار و گرامی 
است که در لوح محفوظ الهی است 
و جز دست پاکان بدان نرسد. اینکه 
نمی توانیم بدون وضو دست به آیات قرآن 
بزنیم از همین آیه ی شریفه برداشت شده 
است امّا مسلاً  علاوه بر حکم ظاهری 
آن این پیام را دارد افرادی که دارای 
طهارت باطنی هستند می توانند درک 
معنای حقیقی آیات و معارف قرآن را 
داشته باشند. پس بنابراین راه ورود به 
قرآن کریم علاوه بر بنیه علمی و آشنایی 
یا تفاسیر قرآن، کامل شدن اخلاق و 

تهذیب نفس و طهارت روح است.
تزکیه و مکارم اخلاق، هدف دوم بعثت

هدف دوّم بعثت رسول اکرم )ص( در 
آیه ی شریفه ی سوره ی جمعه »وَیزَُکِّیهِمْ 
تزکیه  وَالحِْکْمَــةَ«  الکِْتـَـابَ  وَیعَُلِّمُهُــمُ 
انسانها و تعلیم کتاب و حکمت بیان 
شده است. پیامبر اکرم )ص( نیز در 
ابتدای رسالتشان فرمودند: »إنِّی بعُثتُ 
لُِتَِّمَ مَکارمَِ الأخْلاق« )بحار النوار علامه 
مجلسی، ج۶۸، ص ۳۸۲ چاپ بیروت( 
یعنی من مبعوث شدم برای اینکه مکارم 

اخلاق را به تام و کال برسانم.
تهذیب نفس و مکارم اخلاق رابطه ی 
مستقیمی دارند، اخلاق صرفاً یک علم 
نیست بلکه باید در میدان عمل خود را 
نشان بدهد و تا کسی به مکارم اخلاق 

عمل نکند مهذب نمی شود.
)ع(  صادق  جعفر  امام  حضرت 
می فرمایند: »إِنَّ اللَّهَ تبَاَركََ وَ تعََالَ خَصَّ 

رَسُــولهَُ )ص( بَِكَارمِِ  الْأخَْــلَاقِ،  فاَمْتحَِنُوا 
أنَفُْسَــكُمْ فإَِنْ كَانـَـتْ فِيكُمْ فاَحْمَــدُوا اللَّهَ 
يـَـادَةِ مِنْهَا  عَزَّ وَ جَــلَّ وَ ارْغَبُوا إِليَْــهِ فِ الزِّ
بْرَ  فذََكَرهََا عَشََةً، اليَْقِــنَ وَ القَْنَاعَةَ وَ الصَّ
خَاءَ  كْرَ وَ الحِلمْ وَ حُسْــنَ الخُْلقُِ وَ السَّ وَ الشُّ
ــجَاعَةَ وَ المُْــرُوءَة« )امالی  وَ الغَْــرْةََ وَ الشَّ
صدوق، ج۸، ص ۲۲۱( )غرر الحکم، 

)۴۰۶۹
امام صادق )ع( فرمودند: خدای 
تبارک و تعالی پیامبرش را به مکارم 
اخلاق اختصاص داد، پس هر یک از شا 
خودش را امتحان کند ببیند این مکارم 
در او هست؟ و اگر بود خدا را شکر کند 
و سعی کند و از خدا بخواهد این مکارم 
را در او زیاده بگرداند و آنگاه آن حضرت 
ده پایه ی اصلی برای مکارم اخلاق 
برشمردند که عبارتند از: یقین، قناعت، 
صبر، شکر، حلم، حسن خلق، سخاوت، 

غیرت، شجاعت و مروّت و جوانمردی.
از این روایت هم معلوم می شود که 
عمده ی مکارم اخلاق در حیطه ی عمل 
و آن هم در محیط اجتاع و زندگی 
انسان است و پیامبر اکرم )ص( در 
طول ۲۳ سال پیامبری سعی کردند با 
آیات قرآن و تبیین آنها که احادیث نبوی 
محسوب می شود، مکارم اخلاق را در 
جامعه و انسانها نهادینه کنند بطوری که 
حیات آنها حیات طیبه و شهر و زندگی 

اجتاعی آنها هم مدینه طیبه باشند.
پس بنابراین پیام اصلی بعثت نبی 
مکرم اسلام )ص(، تلاوت آیات الهی 
برای تبیین مکارم اخلاقی و تهذیب و 
تعلیم قرآن و حکمت بوده است. و سخن 
آخر اینکه پیامبر مبعوث شد برای ما 
انسانها که با او همراه شویم و شیوه و 
رفتار او را سرمشق زندگی خود قرار دهیم 
و قرآن کریم هم صراحتاً می فرماید برای 
شا در وجود رسول خدا اسوه و نمونه و 
سرمشق بسیار خوبی قرار دادیم »لَّقَدْ 
کَانَ لکَُمْ فِی رَسُــولِ اللَّهِ أسُْوَةٌ حَسَنَةٌ لِّمَن 
ـهَ وَالیْـَـوْمَ الْخِرَ وَذَکَــرَ اللَّهَ  کَانَ یرَْجُــو اللّـَ

کَثِیرًا« )احزاب، ۲۱(

هدف از بعثت ، تبیین مکارم اخلاقی و تهذیب انسانها
مرتضی نجفی قدسی
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صالحی امیری: روابط گردشگری ایران و تاجیکستان متحول می شود
گزارشی از یک نمایش؛

ستارخان؛ نمایشی از امضای 
مشروطه تا پایان قحطی تبریز

شاخه سبز- »ستارخان« نمایشی به زبان 
ترکی که هم متنی اقتباسی دارد و هم خروجی 
کار پژوهشی مشروطه پژوهان است، خود را به 
چهل و سومین جشنواره بین المللی فجر 
رسانده است؛ از مقاطع زمانی مختلف از شروع 
امضای مشروطه گرفته تا پایان قحطی تبریز، 
بررسی شده تا نمایشی بدیع را در تالر وحدت 

به نمایش بگذارد.
به گزارش شاخه سبز، نمایش »ستارخان«، 
داستان زندگی یکی از مهم ترین قهرمانان 
ایران و آذربایجان ایران است که از منابع 
تاریخی مختلف برای نوشتن متن نمایشنامه 
استفاده شده است؛ حتی از آثار شفاهی و 
روایت های مجاهدان و مشروطه خواهان که 
حتی در برخی از آثار رایج و دردسترس هم 

نیامده است.
این نمایش تلفیقی از تاریخ، هنر و نوآوری 
است که از زمان صدور فرمان مشروطه تا 
شکست حصر تبریز را در ۱۵۰ دقیقه  روایت 
می کند و نقش بانوان در این نمایش رزمی 

قابل توجه است.
برای متن نمایش، با بازماندگان خانواده 
دیگر  و  باغبان  حسین  و  ستارخان 
مشروطه خواهان هم پای گفت و گو نشسته اند 
که اتفاق های رخ داده در آن دوران بررسی 
شده تا در قالب یک اجرا به روی صحنه رود. 
برخی پرده ها هم که تاکنون به آنها اشاره ای 
نشده بود درباب ستارخان، در این نمایش به 

آن اشاره شده است.
به گفته یعقوب صادق جمالی کارگردان، 
ستارخان پس از ۲۰ روز اجرا ابتدا در تبریز با 
۲۵ هزار تماشاگر، به تئاتر فجر آمده است که 
اجرای نخست این نمایش در تهران نیز با 
استقبال فراوانی روبه رو شد. او از ابراز علاقه 
مندی برای اجرای ستارخان در ترکیه و 

آذربایجان نیز سخن گفته است.
صادق جمالی گفت: با توجه به این که سال 
۲۰۲۵ به عنوان سال فرهنگی مشترک ایران 
و ترکیه اعلام شده، در این چارچوب قصد 
داریم این نمایش را با حمایت رایزن فرهنگی 
ایران در ترکیه و آذربایجان اجرا کنیم. به نظر 
من در ترکیه و آذربایجان نیز مورد استقبال قرار 
خواهد گرفت، چون مشکل زبان وجود ندارد.

علی مراتبی تهیه کننده نمایش »ستارخان« 
هم با اشاره به تمرین های هفت ماهه این کار 
برای رسیدن به جشنواره امسال تئاتر فجر 
گفت: شروع کار محتوایی و فکری ستارخان از 
حدود یک سال و نیم گذشته بوده است. 
کارهای پژوهشی توسط شورای پژوهش انجام 
گرفت و بعد از آن متن و تمرین ها آغاز شد. 
پیشتر هم در جشنواره فجر با کارهای مختلفی 

حضور داشتیم.
این گروه جشنواره فجر سال گذشته در 
تالر وحدت نمایش »لیلی و مجنون« را به روی 

صحنه برده است.
مراتبی گفت: از آنجایی که ۱۵۰ بازیگر 
داریم، بزرگترین چالشی که داشتیم تامین 
هزینه های ایاب و ذهاب و اسکان بود. در شهر 
تبریز هم چالش اصلی ما، نبود امکانات 
سخت افزاری است. در تبریز سالنی پیدا 
نمی شود که به طور اختصاصی برای تئاتر 
باشد تا بتوان چنین نمایش بزرگی را به روی 
صحنه برد. در واقع بیشتر در حد پلاتو است.

یکی از نکات جالب و قابل توجه نمایش 
ستارخان، رقص آذری یا آذربایجانی است که 
توسط  نمایش  مختلف  پرده های  در 

اجراکنندگان به اجرا درمی آید.
مراتبی گفت: تنها یک تئاتر شهر داریم که 
آن هم چهار سالن دارد و ساختمان هم مربوط 
به ۱۰۰ سال پیش است. چهار بار هم در 
برهه های مختلف افتتاح شده است اما در 
بحث سخت افزاری خصوصا کلانشهر تبریز که 
بزرگترین آثار، کارگردان ها و هنرمندان را 

دارد، چالش اصلی ما در حوزه سالن است.
او همچنین درباره توجه به کارهای استانی 
در جشنواره تئاتر فجر امسال اظهار داشت: 
طبیعتا این دیدگاه باید ملی شود. این 
جشنواره، یک جشنواره ای ملی است و تنها 
هنرمندان و گروه های تئاتری، مختص 
جغرافیای تهران نیستند و مطمئنا در تمام 
نقاط کشور، ظرفیت های بسیاری وجود دارد.
وی افزود: اگر این رویکرد ادامه داشته باشد 
و به صورت یکنواخت و جامع نگاه شود، قطعا 
به ظرفیت ها و استعدادهای جدید می توانیم 
در دیگر استان ها نیز به این ظرفیت ها دست 
یابیم که در اینها هم روحیه ایجاد می شود که 
دیده شوند و این باعث ارتقا و پیشرفت و سطح 
کیفی عملکرد هنرمندان نقاط مختلف کشور 
می شود و این امید در بین هنرمندان و 
گروه های تئاتری استان ها ایجاد می شود تا 
به کیفی بخشی کارها در استان ها کمک 

شایانی کند.

شاخه سبز - وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی با اشاره به لغو همه جانبه روادید با تاجیکستان اظهار امیدواری کرد تا در آینده 
نزدیک شاهد تحولی در روابط گردشگردی دو کشور باشیم.به گزارش شاخه سبز سیدرضا صالحی امیری امروز چهارشنبه ۱۰ بهمن پس از نشست 
هیات دولت در جمع خبرنگاران درباره لغو ویزا با تاجیکستان گفت: توافقی که در دولت قبل شده بود، لغو روادید فقط بین تهران و دوشنبه بود و 
اگر شهروندان تاجیک می خواستند به مشهد، کیش یا اصفهان سفر کنند، باید ابتدا به تهران می آمدند و این مساله در آستانه نوروز حل شد.وی 
افزود: با توافق جدید سفر از هر منطقه تاجیکستان به هر منطقه از ایران و بالعکس، دارای شرایط لغو روادید است و این گامی برای گسرش روابط 

با تاجیکستان است.صالحی امیری اضافه کرد: آمار مسافرت ها از ایران به تاجیکستان حدود هشت هزار و ۶۰۰ گردشگر و از تاجیکستان به ایران 
هزار و ۵۰۰ گردشگر است که با لغو روادید تلاش می کنیم تا این عدد را به ۱۰۰ هزار نفر برسانیم، امیدوارم در آینده نزدیک شاهد تحولی در روابط 
گردشگردی دو کشور باشیم.وزیر میراث فرهنگی در پاسخ به سوالی درباره برخورد با گردشگران خارجی که در نوروز و مصادف با ماه رمضان به ایران 
سفر می کنند، گفت: به طور طبیعی در ایام خاص شئونات اسلامی در ایران و همه جهان اسلام رعایت می شود که برای تسهیل عملکرد، دستور 

العملی نیز به اماکن، هتل ها و مراکز گردشگری ابلاغ خواهد شد.

خبر

شاخه سبز - مدیرکل میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی فارس گفت: تخت 
جمشید پس از حافظیه، گردشگرپذیرترین 
میراث کشور بوده اما از زیرساخت های 
گردشگری مطلوبی برخوردار نیست و برای 

تقویت آن برنامه ریزی شده است.
به گزارش شاخه سبز، محمد ثابت اقلیدی 
روز چهارشنبه در نشست خبری، اعلام کرد: به 
زودی پارکینگ اختصاصی پایگاه جهانی تخت 
جمشید در سه راهی زراعی ایجاد می شود تا 
گیت ورودی این مجموعه از این سه راهی ایجاد 
شود و گردشگران، پیاده یا با استفاده از کالسکه 
و ماشین برقی برای بازدید از مجموعه منتقل 

می شوند.
او با اشاره به ضرورت جاده اختصاصی تخت 
جمشید، افزود: برنامه ریزی شده تا این مسیر 
دسرسی نیز به صورت بلوار شهری، در ۲ خط 
پنج مری رفت و برگشت، با زیرساخت روشنایی 
و فضای سبز متناسب ساخته و در کوتاه ترین 

زمان ممکن بهره برداری می شود.

ثابت اقلیدی اضافه کرد: اقدامات اولیه برای 
تغییر کاربری چادرهای اقامتی موجود در تخت 
جمشید نیز انجام شده و به دنبال جذب سرمایه 
گذار هستیم تا متناسب با هویت مجموعه 

بازطراحی و بهره برداری شود.
مدیرکل میراث فرهنگی فارس گفت: ۸۶ 
چشمه سرویس بهداشتی با بهرین مریال و 
تجهیزات برای نصب در سه مجموعه پاسارگاد، 

تخت جمشید و نقش رستم آماده شده است.
او با بیان اینکه این امکانات با تامین اعتبار 
۵۰ میلیارد ریالی از سوی خیران اجرا شده، 
یادآور شد: سرویس های بهداشتی برای 
استفاده معلولن نیز متناسب شده است و 
مطابق استانداردهای یک هتل پنج ستناره 

طراحی و ساخته شد.
هدف نهایی در تخت جمشید، تقویت 
گردشگری شبانه است که پس از ایجاد و بهبود 
زیرساختهای لزم، با استفاده از ظرفیت نور و 
صدا تلاش می شود تا گردشگری تا ساعت ۱۰ 

شب در این مجموعه جریان داشته باشد.

او افزود: طی توافقی میراث فرهنگی 
فارس و شهرداری مرودشت، مقرر شد میدان 
ملل که تقاطع شهر مرودشت تا ورودی 
تخت جمشید است، متناسب با آرایه های 
هخامنشی بازسازی شود و مجسمه شکست 
والرین) امپراتور روم( از پادشاه ایران نیز در این 

میدانگاه نصب شود.
ثابت اقلیدی ادامه داد: به این منظور، ۳۰۰ 
میلیارد ریال اعتبار اختصاص یافته که ۱۱۰۰ 
میلیارد آن را میراث فرهنگی و ۲۰۰ میلیارد را 

شهرداری مرودشت تامین می کند.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی فارس از توافق این اداره کل 
با اداره کل راهداری فارس خبرداد و افزود: 
بر این اساس، پس از ساماندهی پارکینگ 
تخت جمشید، یک مسیر گردشگری با سه 
مولفه سواره رو، پیاده راه و مسیر ویژه دوچرخه 
و اسکوتر از این مجموعه به سمت نقش رجب و 
سپس تا نقش رستم، با نورپردازی و روشنایی 

مناسب، ایجاد می شود.

او بیان کرد: این پروژه با تامین اعتبار ۵۰۰ 
میلیارد ریالی اجرایی می شود که ۳۰۰ میلیارد 
را راهداری و ۲۰۰ میلیارد را میراث فرهنگی 

فارس تامین می کنند.
ثابت اقلیدی اضافه کرد: در نقش رستم نیز با 
تامین اعتبارات لزم، مطالعات برای نورپردازی 

این مجموعه باستانی در حال انجام است.
او با اشاره تاثیرگذاری خشکسالی های 
پیاپی، مداخلات انسانی، ساخت سد ها، 
حفر چاه ها و کشاورزی در فرونشست دشت 
مرودشت، اطمینان داد: با این حال خطری 

میراث باستانی فارس را تهدید نمی کند.
ثابت اقلیدی اظهار کرد: حاکمیت 
نمی تواند تک بعدی عمل کند، بلکه باید 
مسیری برای درآمدزایی مردم منطقه تعریف و 
ایجاد شود تا آنها بپذیرندکه کشاورزی خود را 

کاهش دهند.
میراث فارس زیر نظارت پهپادی

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی فارس یادآور شد: یکی از 
مهمرین اقدامات ۱۴ ماه اخیر این اداره کل، 
ارتقای حفاظت و جلوگیری از تعارضات بوده که 
در این زمینه از تعارضات دکه گرفته تا معدن و 
استخر کشاورزی به تخت جمشید جلوگیری 

شد.
او اعلام کرد: فارس نخستین استان کشور 
است که میراث فرهنگی آن با استفاده از پهپاد 

مورد نظارت و پایش قرار گرفته است.
ثابت اقلیدی گفت: به عنوان نمونه دشت 
از میراث  مرودشت میزبان مجموعهای 
باستانی ارزشمند است اما نیروی انسانی 
موجود عملا نمی تواند آنطور که باید و شاید بر 
این محور تاریخی نظارت داشته باشد و مداوم با 

پدیده حفاری های غیر مجاز روبرو هستیم.
او افزود: پهبادها و استفاده از دوربین دید در 
شب به نظارت و پایش این منطقه بسیار کمک 
خواهد کرد، هر چند فرآیند جذب نیروی یگان 
حفاظت برای میراث فرهنگی فارس نیز از 

طریق آزمون استخدامی آغاز شده است.
تلاش برای ثبت جهانی میراث فارس

مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و 

صنایع دستی فارس گفت: پرونده ثبت جهانی 
مساجد فارس در دستور کار قرار گرفته و بزودی 
میزبان کمیته ثبت جهانی برای بررسی چهار 

مسجد تاریخی شیراز هستیم.
او بیان کرد: این مساجد در قالب یک پرونده 
واحد همچون پرونده های قنات ها، باغ ها 
و کاروانساهای ایرانی، در فهرست میراث 

جهانی یونسکو ثبت خواهند شد.
ثابت اقلیدی ادامه داد: برای ثبت جهانی 
مجموعه زندیه، در حال تامین اعتبار برای 
مطالعات هستیم و اقدامات عملیاتی نیز در این 

زمینه آغاز شده است.
او عنوان کرد: تعیین تکلیف عناصر 
ناهمگون با این مجموعه یکی از اقدامات است 
که با توافقات انجام شده، ساختان مخابرات 
در در حیاط دیوانخانه تخریب می شود و قبل 
از عید نوروز نیز جداره های تاریخی دیوانخانه 

احیا خواهد شد.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی فارس اظهار کرد: اقدام دیگری 
که در محور زندیه با همکاری شهرداری 
انجام می  شود، احیای میدان نقاره خانه و 
توپخانه است که در دوره پهلوی تخریب شده 
و فعالیت های اجرایی آن آغاز شده تا میدانی 
فاخر مانند میدان امام اصفهان در حد فاصل 

ارگ کریمخانی تا بازار وکیل شکل گیرد.
ثابت اقلیدی گفت: گره احیای میدان 
تاریخی نقاره زند، پس از ۲۵ سال باز شده و یک 
جاذبه گردشگری به این شهر توریستی افزوده 

خواهد شد.
او با اشاره به خشک شدن چاه ارگ 
کریمخانی، افزود: یک شبکه آب پایدار از فضای 
سبز شهرداری اخذ شده و اکنون پس از سال ها 
حوض ارگ پرآب شده و فواره های آن نیز مرمت 
شده که این امر، به این مکان گردشگرپذیر روح 

و طراوت خاصی بخشیده است.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و 
صنایع دستی فارس اعلام کرد: مرمت بنای 
ارگ کریمخانی نیز آغاز شده و اکنون یکی از 
شاه نشین های عارت، با اعتبار ۱۲۰ میلیارد 

ریال در دست مرمت است.

تقویت زیرساخت های گردشگری تخت جمشید در دستورکار میراث فرهنگی فارس

یادداشت
ادامه از صفحه 1
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شاخه سبز - در دنیایی 

که وابستگی به سوخت های 

آلودگی  فسیلی، 

تغییرات  و  زیست محیطی 

بحران های  به  اقلیمی 

تبدیل  شده اند،  جهانی 

به  زیست پالایشگاه ها 

عنوان نمادی از فناوری 

نوین، راه حلی پایدار برای 

مدیریت پسماندها و تولید 

انرژی های تجدیدپذیر  ارائه 

می دهند و در این راستا 

یکی از شرکت های فناوری 

کشور با تکیه بر منابع غنی 

پسماندهای  و  کشاورزی 

شهری، نقشی  کلیدی در 

توسعه این فناوری و حرکت 

به سوی آینده ای سبزتر ایفا 

کند. 

به گزارش شاخه سبز، 

اقلیمی  تغییرات  امروزه 

زیست  محیط  آلودگی  و 

جدی  چالش های  به 

بشر تبدیل شده  و تلاش 

یافتن  راه حل های  برای 

پایدار بیش از هر زمان 

دارد.  اهمیت  دیگری 

زیست پالایشگاه ها به عنوان 

نمادی از تلفیق علم و تعهد 

به حفظ محیط  زیست، 

فرصتی برای بازنگری در 

استفاده از منابع و حرکت 

به سوی آینده ای سبزتر 

هستند. این فناوری نوآورانه 

می تواند  راهگشای ایران در 

مدیریت پسماندها و کاهش 

وابستگی به سوخت های 

امیدی  و  باشد،  فسیلی 

نو برای نسل های آینده 

بیافریند. 

در این راستا دانشگاه ها 

ایران،  پژوهشی  و مراکز 

در  متعددی  پروژه های 

زیست پالایشگاه ها  زمینه 

انجام داده اند. این پروژه ها 

عمدتاً  بر استفاده از ضایعات 

کشاورزی نظیر کاه، باگاس 

و  پسته  پوست  نیشکر، 

پسماندهای شهری متمرکز 

هستند و تلاش هایی برای 

تولید  سوخت های زیستی 

مانند بیواتانول، بیودیزل و 

بیوگاز در جریان است.  به 

عنوان مثال، در استان های 

مازندران  خوزستان، 

پروژه هایی  و  اصفهان 

برای استفاده از ضایعات 

تولید  جهت  کشاورزی 

تجدیدپذیر  سوخت های 

اجرا شده است. 

در  بیواتانول  تولید 

خوزستان از باگاس نیشکر 

و  بیواتانول  تولید  برای 

بیوگاز  تولید  طرح های 

در تهران و مشهد با هدف 

تبدیل  پسماندهای شهری 

به بیوگاز از دیگر نمونه های 

این تلاش ها است. 

این در حالی است که 

زیرساخت های  فقدان 

مناسب به عنوان چالشی 

برای توسعه پالایشگاه های 

زیستی در کشور شده است؛ 

چرا که  زیست پالایشگاه ها 

نیازمند تجهیزات پیشرفته و 

فناوری های خاص هستند. 

و  سرمایه گذاری  کمبود 

آگاهی عمومی پایین  از 

دیگر  چالش های این حوزه 

به شمار می رود. 

فراوان  زیستی  منابع 

یکی از زمینه های مساعد 

این  توسعه  برای  ایران 

است؛  پالایشگاه ها  نوع 

ایران با داشتن منابع غنی 

بالای  و  حجم  کشاورزی 

شهری،  پسماندهای 

برای  بالایی  پتانسیل 

توسعه زیست پالایشگاه ها 

دیگر  سوی  از  و  دارد 

سیاست های جدید دولت 

در  راستای کاهش وابستگی 

فسیلی  سوخت های  به 

می تواند بستری مناسب 

برای توسعه این صنعت 

فراهم کند. 

به  زیست پالایشگاه ها 

عنوان یکی از راه حل های 

پایدار و دوستدار محیط 

نقش  می توانند  زیست، 

مهمی در کاهش وابستگی 

فسیلی  به  سوخت های 

پسماندهای  مدیریت  و 

با  کنند.  ایفا  کشور 

مناسب،  سرمایه گذاری 

و  زیرساخت ها  توسعه 

فرهنگ سازی عمومی، این 

 حوزه می تواند به یکی از 

بخش های کلیدی صنعت 

انرژی در ایران تبدیل شود. 

بر این اساس یکی از 

شرکت های فناور در شهریور 

۱۳۹۲ با هدف بومی سازی 

فناوری تولید بیواتانول و 

مسیر  سرمایه گذاری  تسهیل 

تأسیس  حوزه  این  در 

شد. این شرکت به عنوان 

زیست پالایشگاه  نخستین 

کشور، در شهرک صنعتی 

بیستون کرمانشاه  واقع شده 

و روزانه ۲۰۰ متر مکعب 

 ۲۰۰ سوختی،  بیواتانول 

تن کنجاله تخمیری ذرت 

گاز  تن   ۱۲۰ و   ( DDGS )

کربنیک تولید  می کند. 

بیواتانول تولیدی این 

شرکت به عنوان بهبوددهنده 

و مکمل بنزین، نقش مهمی 

آلودگی های  کاهش  در 

زیست محیطی ایفا می کند. 

 همچنین، کنجاله تخمیری 

ذرت به عنوان یک خوراک 

پروتئینی با ارزش برای دام 

و طیور مورد استفاده قرار 

می گیرد. 

دومین زیست پالایشگاه 

شهرک  در  شرکت  این 

احمد  خان  صنعتی 

شهرستان باشت در حال 

ساخت است و پیش بینی 

می شود تا سال   ۱۴۰۵ به 

بهره برداری برسد. 

در بازدید حضرت آیت الله 

ایدرو  غرفه  از  خامنه ای 

پیشگامان  نمایشگاه  در 

مسئولان  پیشرفت، 

دستاوردهای سازمان ایدرو 

در اجرای  طرح مشارکتی با 

بخشی خصوصی را تشریح 

کردند. 

شیدانی  کیوان 

این  از  یکی  مدیرعامل 

شرکت های دانش بنیان 

عملیات  از  گزارشی  

تولید  طرح  تکمیل  و 

بایواتانول را، محضر رهبر 

 معظم انقلاب ارائه کرد. 

طرح بیو اتانول کرمانشاه 

پالایشگاه  زیست  اولین 

کشور با مشارکت حدود٩٠ 

هزار سهامدار از مصوبات 

سفر مقام معظم رهبری 

به  العالی)    (مدظله 

کرمانشاه است. 

تولید بیو اتانول

کیوان شیدانی، مدیر 

عامل این شرکت یکی از 

محصولات این شرکت را 

از  بایواتانول دانست که 

تبدیل اجزای کربوهیدراتی 

مواد  گیاهی به گلوکز و 

تولید  آن  تخمیز  سپس 

می شود و گفت: گلوکز 

مورد استفاده را می توان 

مانند  مختلفی  منابع  از 

مواد نشاسته ای،  قندی، 

پساب های صنعتی و منابع 

استحصال  لیگنوسلولزی 

کرد. 

وی بایواتانول را سوختی 

تجدیدپذیر با منشا غیر 

فسیلی توصیف کرد که به 

عنوان ماده افزودنی اکتان 

افزا به بنزین اضافه می 

شود  و یادآور شد: بایواتانول 

سوختی به عنوان اکتان 

افزا در بنزین مطرح است و 

به عنوان جایگزین بسیار 

خوبی برای  MTBE  (متیل 

 ترشیو بوتیل اتر) شناخته 

می شود.  MTBE  یک ماده 

اکسیژن زا است که در کشور 

ما به طور گسترده در بنزین 

بدون سرب استفاده  می شود 

در حالی که در کشورهای 

تدریجی  جذب  پیشرفته 

این ماده و جایگزینی آن با 

بایواتانول سوختی به عنوان 

اکتان افزای سالن  در بنزین 

در حال انجام است. 

انتشار  وی،  گفته  به 

کربن،  موتوکسید  کمتر 

هیدروکربن های نسوخته، 

ترکیبات فرار و ذرات معلق 

بنزین،  سوختن  اثر  در 

و  بنزین  بهسوزی  بهتر 

کاهش ضربه به موتور، 

و اکتان افزایی بیشتر از 

مزایای استفاده از بایواتانول 

سوختی نسبت به  MTBE  به 

عنوان  اکتان افزای بنزین 

است. 

نشان  خاطر  شیدانی 

کرد: این شرکت اولین تولید 

کننده بایواتانول سوختی 

در کشور با ظرفیت ۲۰۰ 

هزار لیتر در روز معادل 

  ۶۶۰۰۰ متر مکعب در سال 

بایواتانول با خلوص بالاتر 

از ۹۹ درصد حجمی است.

ماده اولیه اصلی این شرکت 

غلات بوده و دارای  دو سایت 

در کرمانشاه و کهگیلویه و 

بویراحمد با ظرفیت مشابه 

است. 

مدیر عامل این شرکت 

دانش بنیان تاکید کرد: 

مشخصات کیفی محصول 

تولیدی در این شرکت با 

امریکایی  استانداردهای 

و اروپایی  مطابقت داشته و 

ویژگی های مورد نظر شرکت 

ملی پالایش و پخش فرآورده 

برای  ایران  نفتی  های 

اختلاط به میزان ۵ درصد 

با  بنزین مصرفی کشور را 

به طور کامل پوشش می 

دهد. این محصول پس از 

تولید به صورت فله ای برای 

اختلاط با بنزین در  اختیار 

پالایشگاه ها و یا شرکت 

های پخش فرآورده های 

نفتی کشور قرار گرفته و یا 

به کشورهای همجوار صادر 

خواهد شد. 

کنجاله تخمیری غلات

تولید  کارخانجات  در 

بیواتانول، نشاسته که به 

عنوان ماده مغذی اصلی 

در دانه غله شناخته می 

شود، طی فرآیند تخمیری به 

اتانول  تبدیل می شود. پس 

از تخمیر نشاسته غلات، 

انچه باقی می ماند، پسماند 

آبکی ترکیبات تخمیر نشده 

است که در کنار آن مخمر 

نیز  وجود دارد. 

پس از تغلیظ این پسماند 

آبکی، باقی مانده ترکیب به 

دست آمده خشک می شود. 

چون در زمان تخمیر، بخش 

عمده نشاسته تبدیل به  قند 

و در نهایت تبدیل به اتانول 

می شود ولی سایر ترکیبات 

نخورده  دست  مغذی 

باقی می ماند به همین 

تخمیری  کنجاله  دلیل 

غلات  دارای مقادیر بالای 

پروتئین، چربی و بسیاری 

از ویتامین ها با منشا دانه 

اصلی است از این رو این 

محصول به عنوان نهاده 

و  ها  دامداری  ای  برای 

مرغداری ها قابل استفاده 

است. 

کنجاله تخمیری غلات 

در تغذیه انواع دام یک منبع 

غنی از پروتئین غیر قابل 

تجزیه در شکمبه، حاوی 

فیبر با قابلیت هضم بالا و 

 منبع عالی انرژی خالص 

گاوهای  برای  شیردهی 

شیری هستند. 

کرد:  اظهار  شیدانی 

نشاسته موجود در دانه ذرت 

در سطوح بالای مصرف در 

دام های پرواری سبب بروز 

اسیدوز و کبد چرب می 

 شود در حالی که در هنگام 

استفاده از کنجاله تخمیری 

ذرت در جیره، این مشکلات 

بروز نخواهد کرد چون باقی 

مانده نشاسته در  کنجاله 

تخمیری ذرت بسیار پایین 

است از این رو این ماده یم 

ترکیب مناسب برای تغذیه 

گوسفندانی است که علوفه 

های با کیفیت  متوسط 

مصرف می کنند.در این 

روزانه  حالت وزن گیری 

افزایش یافته و قیمت تمام 

شده خوراک برای پرورش 

کاهش می یابد. 

وی تاکید کرد: غلات مورد 

استفاده در این کارخانه 

برای تولید اتانول شامل 

گندم، جو و ذرت است که 

به طور معمول حاوی ۶۰ تا 

  ۶۲ درصد نشاسته است. 

این نشاسته در کارخانه 

شرکت ما پس از هیدرولیز، 

تخمیر، تقطیر و آبگیری، 

به بیو اتانول سوختی بدون 

 آب تبدیل می شود. باقی 

مانده مواد موجود در غلات 

به دو شکل مواد جامد غیر 

محلول در آب و مواد محلول 

در آب طی فرایند  تقطیر، 

جداسازی شده و پس از آنکه 

خشک شدند به شکل پودر 

یا پلت برای افزودن به جیره 

غذایی دام و طیور به کار 

گرفته می  شوند. 

زيست پالايشگاه ها؛ گامى به سوى آينده اى سبز و پايدار در ايران

وعده وزير نيرو براى توسعه تجديدپذيرها

شاخه سبز - طبق آمار میزان استفاده از سوخت های فسیلی در جهان در یک 

دهه گذشته به ۷۹ درصد کاهش یافته و سهم  انرژی های تجدیدپذیر به ۱۲.۹ 

درصد رسیده است اما در ایران همچنان نیروگاه های فسیلی نقش اصلی را در 

تأمین برق ایفا  می کنند و در این راستا وزیر نیرو وعده داده که تا پایان دولت 

چهاردهم زمینه ها و زیرساخت های لازم برای تولید ۳۰ هزار  مگاوات انرژی 

تجدیدپذیر فراهم شود . 

به گزارش شاخه سبز، بحران انرژی و تغییرات اقلیمی، دو چالش اساسی قرن 

حاضر محسوب می شوند که بسیاری از کشورها را  به سمت توسعه منابع انرژی 

تجدیدپذیر سوق داده، ایران نیز با معضل ناترازی انرژی و افزایش آلاینده های 

زیست محیطی مواجه  است. در این راستا، وزارت نیرو اعلام کرده است که تا اوج 

بار تابستان ۱۴۰۴، ظرفیت انرژی های تجدیدپذیر کشور به ۳۵۰۰  مگاوات خواهد 

رسید و هدف گذاری تولید ۳۰ هزار مگاوات تا پایان دولت چهاردهم را دنبال 

می کند. اما آیا این برنامه ها می توانند  در کوتاه مدت و بلندمدت نیازهای کشور را 

تأمین کنند؟

وزیر نیرو در سخنانی به ناترازی ۲۰ هزار مگاواتی برق در کشور اشاره کرد که از 

سال ۱۳۹۸ آغاز شده و تاکنون ادامه دارد.  این میزان نشان می دهد که ظرفیت 

تولید برق کشور نتوانسته متناسب با رشد مصرف افزایش یابد. درحالی  که 

کشورهای  توسعه یافته و درحال توسعه تمرکز ویژه ای بر توسعه انرژی های 

تجدیدپذیر داشته اند، سهم این منابع در سبد انرژی ایران همچنان  محدود است . 

وزارت نیرو اعلام کرده که ظرفیت تولید انرژی های تجدیدپذیر کشور تا تابستان 

۱۴۰۴ به ۳۵۰۰ مگاوات خواهد رسید.  درعین حال، هدف گذاری ۳۰ هزار 

مگاوات تا پایان دولت چهاردهم، گامی بسیار بلندپروازانه به نظر می رسد. این در 

حالی است که  ایران به رغم داشتن پتانسیل بالای انرژی های خورشیدی و بادی، 

همچنان در این حوزه عقب مانده است . 

موانع اصلی در مسیر توسعه انرژی های تجدیدپذیر

از جمله موانع اصلی در مسیر توسعه انرژی های تجدیدپذیر می توان به عدم 

جذب سرمایه گذاری خارجی اشارخه کرد، یکی از  چالش های اصلی توسعه 

نیروگاه های تجدیدپذیر، نیاز به سرمایه گذاری کلان است. تحریم ها و مشکلات 

اقتصادی باعث کاهش ورود  سرمایه به این بخش شده است، علاوه بر این فقدان 

مشوق های اقتصادی عامل دیگر عقب ماندگی تجدیدپذیرها است، بخش 

 خصوصی در ایران انگیزه کافی برای سرمایه گذاری در انرژی های تجدیدپذیر 

ندارد، چرا که تعرفه های خرید تضمینی برق پایین  و نامطمئن است . 

   علاوه بر این بسیاری از نیروگاه های تجدیدپذیر در نقاط دورافتاده کشور احداث 

می شوند، اما شبکه انتقال برق توانایی انتقال این  انرژی به مراکز مصرف را ندارد. 

از سوی دیگر یکی از محورهای اصلی سخنان وزیر نیرو، تأثیر توسعه انرژی های 

تجدیدپذیر  بر کاهش انتشار گازهای گلخانه ای و بهبود کیفیت هوا بود. بر اساس 

آمار ارائه شده، میزان دی اکسیدکربن در جو زمین از ppm   ۲۸۰   در دوره های گرم 

تاریخی به ppm   ۴۱۹.۳  در سال های اخیر افزایش یافته که هشداردهنده است . 

طبق اعلام وزارت نیرو، تاکنون با احداث نیروگاه های تجدیدپذیر از انتشار 

۸۴۱۰ تن گاز گلخانه ای جلوگیری شده است. اما با  توجه به حجم بالای آلاینده های 

ناشی از نیروگاه های فسیلی و مصرف سوخت های فسیلی در صنایع، این میزان 

بسیار اندک است و  نیاز به یک تحول اساسی در سیاست گذاری های انرژی دارد . 

راندمان نیروگاه های جدید به ۵۵ درصد رسیده است

یکی از مگاپروژه های صنعت برق، افزایش راندمان نیروگاه ها با رعایت ملاحظات 

زیست محیطی است. آنطور که گفته شده  راندمان نیروگاه های جدید به ۵۵ درصد 

رسیده است. این افزایش راندمان می تواند نقش مهمی در کاهش مصرف 

سوخت های فسیلی  و افزایش بهره وری انرژی ایفا کند. درصورتی  که این پروژه ها 

به طور کامل اجرا شوند، می توان انتظار داشت که علاوه بر کاهش  فشار بر شبکه 

برق، میزان آلاینده ها نیز کاهش یابد. البته افزایش راندمان نیروگاه ها به تنهایی 

کافی نیست و باید با توسعه هم زمان  انرژی های تجدیدپذیر همراه باشد . 

برنامه های وزارت نیرو برای افزایش ظرفیت انرژی های تجدیدپذیر و بهبود 

راندمان نیروگاه ها، در صورت اجرا شدن می تواند  بخشی از مشکلات شبکه برق و 

محیط زیست کشور را کاهش دهد. اما چالش های موجود نشان می دهد که تحقق 

این اهداف نیازمند  اقدامات عملی بیشتری است . 

در این میان می توان راهکارهایی را برای گذر از شرایط فعلی به کار گرفت، دولت 

باید شرایطی را فراهم کند که سرمایه گذاران  داخلی و خارجی انگیزه بیشتری برای 

ورود به حوزه انرژی های تجدیدپذیر داشته باشند. افزایش تعرفه های خرید برق از 

 نیروگاه های تجدیدپذیر می تواند موجب ورود بخش خصوصی به این حوزه شود. 

بدون ایجاد شبکه های انتقال قوی، تولید برق از  منابع تجدیدپذیر تأثیرگذاری 

مطلوبی نخواهد داشت. همچنین با وجود تحریم ها، ایران می تواند از طریق 

قراردادهای دوجانبه و  منطقه ای، دانش فنی و فناوری های نوین را به کشور وارد 

کند . 

در نهایت، توسعه انرژی های تجدیدپذیر نه تنها یک ضرورت برای تأمین برق 

کشور است، بلکه می تواند تأثیر مثبتی بر کیفیت هوا  و کاهش تغییرات اقلیمی 

داشته باشد. اما اجرای موفق این سیاست ها، نیازمند یک نقشه راه دقیق و تأمین 

منابع مالی و فنی کافی  است . 

︣︊︠

شاخه سبز - سخنگوی دولت اخیراً از شناسایی 

سرشاخه های قاچاق سوخت و کشف روزانه حدود دو 

میلیون لیتر سوخت قاچاق خبر  داده است. این مسئله، 

به ویژه در شرایطی که قاچاق سوخت یکی از چالش های 

اقتصادی و امنیتی کشور محسوب می شود،گامی مهم 

 در راستای کنترل این معضل تلقی می شود. 

به گزارش شاخه سبز، قاچاق سوخت در ایران عمدتاً 

ناشی از اختلاف شدید قیمت داخلی و بین المللی، 

یارانه های گسترده انرژی و  ناکارآمدی نظام توزیع است. 

هنگامی که قیمت هر لیتر بنزین یا گازوئیل در داخل 

کشور به مراتب ارزان تر از کشورهای همسایه  است، 

طبیعی  است که شبکه های قاچاق برای بهره برداری از 

این اختلاف قیمتی شکل بگیرند. 

بر اساس اظهارات سخنگوی دولت، قاچاق سوخت 

از موضوعاتی است که در دستور کار دولت قرار دارد و 

به طور طبیعی این  موضوع جزو مطالبات ملی مردم 

است. با کارهای بسیار خوب طی حدود دو سه هفته 

قبل، اتفاقات خیلی خوبی افتاده است،  قاچاقچیان 

سوخت شبکه هستند و دوستان توانسته اند تعداد 

زیادی از سرشاخه های این شبکه ها را شناسایی کنند 

و حدود روزی دو  میلیون لیتر سوخت قاچاق را کشف 

کنند که این عدد قابل افزایش هم است و به زودی 

خبرهای خوبی را در این ارتباط اعلام خواهم  کرد. 

برخورد امنیتی با قاچاقچیان سوخت تشدید شد

بر اساس گزارش های غیررسمی، در هفته های اخیر 

اقدامات اطلاعاتی و امنیتی علیه شبکه های قاچاق 

سوخت افزایش یافته و  شناسایی سرشاخه ها، کشف 

مسیرهای انتقال و توقیف خودروهای حامل سوخت 

قاچاق در مناطق مرزی شدت گرفته است. 

دولت پیش تر نیز از برنامه هایی برای کاهش قاچاق 

سوخت خبر داده بود که شامل نظارت هوشمند بر 

جایگاه های عرضه، کنترل  بیشتر بر کارت های سوخت 

و برخورد با دلالان این حوزه می شد. 

برخی کارشناسان بر این باورند که برخوردهای 

امنیتی، هرچند در کوتاه مدت می تواند تأثیرگذار باشد، 

اما بدون اصلاح سیاست های  کلان انرژی و واقعی سازی 

قیمت ها، قاچاق سوخت همچنان ادامه خواهد داشت. 

از سوی دیگر، ایجاد فرصت های شغلی در مناطق  مرزی 

نیز می تواند در کاهش این معضل مؤثر باشد. 

راهکارهای پیشنهادی برای مهار پایدار قاچاق 

سوخت

تجربه کشورهای همسایه نشان می دهد که حذف 

یارانه های پنهان و نزدیک کردن قیمت داخلی به قیمت 

جهانی، انگیزه قاچاق را  کاهش می دهد. البته این 

اقدام باید با حمایت های معیشتی هدفمند برای اقشار 

آسیب پذیر همراه باشد تا فشار اقتصادی به مردم 

افزایش  نیابد. علاوه بر این شفاف سازی مسیر توزیع 

سوخت از طریق توسعه سامانه های هوشمند، افزایش 

نظارت بر جایگاه های عرضه و  کنترل تراکنش های 

مشکوک می تواند مانع از انحراف سوخت به سمت 

قاچاق شود. 

افزایش همکاری با کشورهای همسایه در زمینه 

مدیریت توزیع سوخت و جلوگیری از شکل گیری 

بازارهای غیررسمی در مرزها  می تواند نقش مؤثری در 

کاهش قاچاق داشته باشد. علاوه بر این بسیاری از 

قاچاقچیان سوخت از افراد بومی مناطق مرزی هستند 

که  به دلیل کمبود فرصت های شغلی، به این فعالیت 

روی آورده اند. ایجاد اشتغال پایدار و سرمایه گذاری در 

زیرساخت های اقتصادی این  مناطق، می تواند 

انگیزه های ورود به شبکه های قاچاق را کاهش دهد. 

شناسایی و دستگیری سرشاخه های قاچاق سوخت، 

گامی مثبت در مسیر مقابله با این پدیده است، اما 

تجربه نشان داده که مقابله  امنیتی و انتظامی به تنهایی 

کافی نیست. تا زمانی که ساختارهای اقتصادی اصلاح 

نشود و انگیزه های اقتصادی برای قاچاق از بین  نرود، 

این شبکه ها در اشکال جدیدی بازتولید خواهند شد. 

مبارزه با قاچاق سوخت نیازمند نگاهی چندبعدی، از 

اصلاح قیمت گذاری  تا نظارت بر توزیع و توسعه 

اقتصادی مناطق مرزی است. در غیر این صورت، شاید 

در آینده ای نه چندان دور، دوباره شاهد ظهور 

 سرشاخه های جدید در شبکه های قاچاق باشیم. 

کشف روزانه دو ميليون ليتر سوخت قاچاق؛

سرشاخه هاى قاچاق سوخت شناسايى شدند
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بانک سینا تا پایان دی ماه سال جاری مبلغ هشت هزار و ۱۸۱ میلیارد ریال وام قرض الحسنه ازدواج و فرزندآوری پرداخت کرده  است . 

به گزارش شاخه سبز به نقل از روابط عمومی بانک سینا، این بانک در راستای کمک به تأمین هزینه های ازدواج و معیشت  زوج های جوان و همچنین 

اجرای قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت، تا دی ماه سال جاری، سه هزار و ۴۵۵ فقره وام  قرض الحسنه ازدواج و فرزندآوری به مبلغ هشت هزار 

و ۱۸۱ میلیارد ریال به متقاضیان پرداخت کرده است . 

پرداخت تسهیلات حمایتی بانک سینا در ادامه همراهی و همراستایی با سیاست های اقتصادی کلان کشور ادامه داشته به گونه ای که  این بانک 

تا پایان دی ماه ۱۴۰۳ بیش از ۹۳ درصد از بودجه کل تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و تهیه جهیزیه و همچنین ۸۸  درصد از بودجه فرزندآوری در سال 

جاری که از سوی بانک مرکزی تعیین شده را به واجدین شرایط پرداخت کرده است . این بانک تلاش دارد تا فرآیند ارائه تسهیلات به متقاضیان وام ازدواج 

و فرزندآوری در اسرع وقت و درکوتاه ترین زمان ممکن در  چارچوب قوانین و مقررات بانک مرکزی صورت گیرد . 

﹤﹝﹫ ︋︀﹡﹉ و︋ 
SHAKHESABZ@GMAIL.COM

مديرعامل بانک رفاه کارگران تصريح کرد: 

حمايت بانك رفاه كارگران از بهينه سازى مصرف 
سوخت در كشور

در راستای مدیریت انرژی و با هدف بهینه سازی مصرف سوخت 

و افزایش سهم  CNG  در سبد حمل و نقل کشور، تفاهم نامه 

 همکاری بانک رفاه کارگران و انجمن صنفی کارفرمایی  CNG  و 

صنایع وابسته استان تهران امضاء شد . 

به گزارش شاخه سبز به نقل از روابط عمومی بانک رفاه 

کارگران، این تفاهم نامه طی مراسمی که به همین منظور در محل 

این  بانک برگزار شد به امضای دکتر اسماعیل لله گانی مدیرعامل 

بانک و دکتر اردشیر دادرس رئیس این انجمن رسید  . 

دکتر لله گانی طی سخنانی در این مراسم هدف از امضای 

این تفاهم نامه را توسعه ظرفیت  CNG  برای کاهش ناترازی 

بنزین عنوان  کرد و گفت: بانک رفاه کارگران آمادگی دارد با 

حمایت از دارندگان خودروهای دوگانه سوز به سهم خود در مسیر 

بهینه سازی  مصرف سوخت از طریق صرفه جویی در مصرف بنزین 

گام بردارد . 

   CNGوی با اشاره به راه اندازی شعب فیجیتال در جایگاه های

 گفت: این شعب بدون نیاز به نیروی انسانی تمامی خدمات بانکی 

 مورد نیاز مشتریان را ارائه و فرصت مناسبی برای این جایگاه ها و 

دارندگان خودروهای دوگانه سوز به منظور پیشبرد عملیات  بانکی 

است . 

مدیرعامل بانک رفاه کارگران به اعطای کارت رفاهی به 

کارکنان این جایگاه ها اشاره کرد و گفت: این کارت ها در گام 

نخست در  مبالغ ٥٠٠ تا ١٠٠٠ میلیون ریال اعطا و در گام بعدی 

تا ٣٠٠٠ میلیون ریال افزایش خواهد یافت. بانک رفاه کارگران 

اولین بانکی  است که مجوز اعطای این کارت ها را از بانک مرکزی 

دریافت کرده و فرصت مناسبی برای جایگاه های  CNG  به منظور 

حمایت  معیشتی از کارکنان است. همچنین آمادگی داریم این 

کارت ها را به دارندگان خودروهای دوگانه سوز نیز ارائه دهیم . 

دکتر دادرس نیز طی سخنانی در این مراسم با قدردانی از 

حمایت های بانک رفاه کارگران از صنعت  CNG  گفت: در حال 

حاضر  حدود چهار میلیون و ٥٠٠ هزار خودروی دوگانه سوز در 

کشور وجود دارد که عموما در ١٧ استان کشور متمرکز هستند و 

موجبات  صرفه جویی ٢٥ میلیون لیتری بنزین را فراهم کرده اند   . 

رئیس انجمن صنفی کارفرمایی  CNG  و صنایع وابسته استان 

تهران گفت: بر اساس برنامه ریزی های صورت گرفته در سال آینده 

 باید ٥ درصد از گاز کشور در حوزه  CNG  مصرف شود که در مقایسه 

با امسال رشد دو برابری را تجربه خواهد کرد و در صورت  تحقق این 

هدف گام بلندی در صرفه جویی مصرف بنزین برداشته خواهد شد . 

وی تصریح کرد: بدون شک برای تحقق این هدف نیازمند 

حمایت اثربخش بانک رفاه کارگران به عنوان یک بانک اجتماعی و 

 دوست دار محیط زیست هستیم . 

كسب رتبه برتر «بانك سپه» در جشنواره فرهنگى و 
اقتصادى آگهى هاى بازرگانى صداوسيما

    بانک سپه برای دومین سال متوالی در دومین جشنواره 

فرهنگی اقتصادی آگهی های بازرگانی صداوسیما با شعار 

«آگهی-آگاهی»  موفق به کسب عنوان برتر و دریافت تندیس نام 

تجاری شد . 

به گزارش شاخه سبز به نقل از  پایگاه اطلاع رسانی بانک 

سپه، دومین جشنواره فرهنگی اقتصادی آگهی های بازرگانی 

سازمان  صداوسیما با شعار «آگهی-آگاهی» روزهای هفتم 

و هشتم بهمن ماه با حضور رئیس و مدیران ارشد صداوسیما، 

کسب و کارهای فعال  در حوزه های صنعت، خدمات، فناوری 

و اطلاعات و ارتباطات در مرکز همایش های بین المللی 

صداوسیما برگزار شد و بانک سپه  رتبه برتر جشنواره فرهنگی 

اقتصادی آگهی های بازرگانی صداوسیما را کسب کرد . 

در این جشنواره دکتر مصطفی پرتوافکنان، عضو هیئت 

مدیره و رئیس شورای عالی تبلیغات بانک سپه، تندیس و لوح 

تقدیر  جشنواره را از رئیس سازمان صداوسیما دریافت کرد . 

موفقیت بانک سپه در این دوره برای تبلیغات مبتکرانه اش در 

زمینه تیزر قرض الحسنه عنوان شد که توانسته است مخاطبان 

را به  خوبی جذب کند و پیامی را به جامعه منتقل نماید . 

در این رویداد ضمن تقدیر از برگزیدگان در بخش های 

مختلف رقابتی جشنواره، هشت سمینار تخصصی با محوریت 

محتوا، هوش  مصنوعی و تبلیغات توسط متخصصان صنعت 

تبلیغات ارائه شد . 

در بخش جنبی این جشنواره، نمایشگاه تخصصی صنعت 

تبلیغات با حضور بزرگترین مجموعه های تبلیغاتی برگزار شد . 

︣︊︠

خلق محصولات تازه و مشتری مداری نتيجه داد؛

جهش درآمد بانك صادرات 
ايران با ركورد جديد كارمزدها

رضایت مشتریان و فعالان اقتصادی از 

خدمات بانک صادرات ایران به ویژه محصولات 

جدید باعث شده تا دستاوردهای  ارزشمندی از 

حیث سرمایه حدنصاب جدید، درآمد کارمزدها، 

مانده تسهیلات و مانده سپرده ها برای بزرگترین 

بانک بورسی ایران  حاصل شود که استمرار این 

روند سودسازی وبصادر را بازهم تقویت خواهد 

کرد . 

به گزارش شاخه سبز ، در دی ماه ۱۴۰۳ 

درآمد بانک از محل تسهیلات پرداختی، اوراق 

بدهی، سرمایه گذاری و کارمزدها به رقم   ۹۷ 

هزار و ۴۲۷ میلیارد ریال رسیده که نسبت به 

دی ماه سال گذشته رشد ۶۶ درصدی را نشان 

می دهد. ۸۱ درصد از این درآمد  ناشی از سود 

تسهیلات، ۱۰ درصد ناشی از سود اوراق بدهی 

و سرمایه گذاری بوده و سهم درآمد کارمزدها با 

یک رشد قابل تأمل به   ۱۰ درصد افزایش یافته 

است . 

ثبت رکورد جدید در درآمد کارمزد بانک 

صادرات

در ۱۰ ماهه نخست امسال هم درآمدهای 

عملیاتی وبصادر نسبت به مدت مشابه سال 

گذشته ۴۱ درصد رشد کرده و به رقم ۸۱۳  هزار 

و ۸۶۵ میلیارد ریال رسیده و نکته مثبت اینکه 

درآمد کارمزد بانک با جهش ۶۰ درصد همراه 

شده و بالغ بر ۸۶ هزار و ۲۹۰  میلیارد ریال 

برآورد شده است. به این ترتیب سهم درآمد 

کارمزد بزرگترین بانک بورسی ایران از ۹ درصد 

در پایان دی ماه سال  گذشته با ۲ واحد درصد 

افزایش به حدود ۱۱ درصد در پایان دی ماه 

امسال رسیده است . 

نتیجه کارمزدگرایی بانک صادرات ایران و 

اقبال مشتریان و فعالان اقتصادی ثبت خالص 

درآمد کارمزد بانک به میزان ۷۶ هزار و   ۸۴۰ 

میلیارد ریال بوده که نسبت به ۱۰ ماه مشابه 

سال ۱۴۰۲ رشد ۷۳ درصدی را تجربه کرده 

بانکداری  فعالیت های  توسعه  است. 

 الکترونیکی وبصادر و حرکت به سمت بانکداری 

دیجیتال با رونمایی از محصولات جدید از جمله 

چکنو، ست، سپینو، اینترنت  بانک سپهر راه را 

برای سودسازی با کیفیت هموارتر کرده است . 

راز رشد درآمدهای پایدار بانک صادرات 

ایران

کارنامه بانک صادرات ایران در ۱۰ ماهه 

ابتدای سال جاری نشان می دهد که مانده 

سپرده های این بانک در مقایسه با مدت مشابه 

 سال گذشته ۴۱ درصد رشد کرده و به حدنصاب 

جدید ۹۱۲۳ هزار میلیارد ریال رسیده است. 

این بانک با هدف کنترل قیمت تمام  شده پول، 

سبد محصولات خود را متنوع تر ساخته که 

باعث شده انگیزه مشتریان به سپرده گذاری نزد 

بانک تقویت و سهم سپرده های  غیرهزینه زا 

بیشتر شود . 

یکی از رازهای رشد خالص درآمد تسهیلات 

و سپرده گذاری وبصادر در ۱۰ ماه گذشته از 

سال، بهبود فرآیند اعطای تسهیلات و  مدیریت 

هزینه سود سپرده هاست چرا که این بانک بر 

سودسازی از محل فعالیت های عملیاتی 

متمرکز شده است. کارمزدگرایی و  تمرکز بر 

سود عملیاتی باعث شده تا بانک صادرات ایران 

در ۹ ماه نخست امسال موفق شود تا سود 

خالص خود را ۱۷۲ درصد  رشد دهد . 

افق روشن پیش روی سهامداران وبصادر

سهم وبصادر از کل نقدینگی کشور در حال 

حاضر ۹.۳ درصد برآورد شده که رتبه چهارم را 

در کل کشور به خود اختصاص داده  و پیش بینی 

می شود با استمرار روند کنترل هزینه سود 

سپرده ها و بهبود شاخص بهره وری منابع، 

بتواند همچنان در مسیر سودسازی  پایدار و 

باکیفیت گام بردارد. برآیند اصلاحات یک سال 

گذشته نشان دهنده حرکت بانک صادرات به 

سمت بانکداری دیجیتال با  هدف افزایش 

رضایت مشتریان، بهبود کیفیت خدمات مالی 

جدید و متنوع، افزایش شاخص بهره وری و 

توسعه سهم از بازار پول  است. افزون بر اینکه 

این بانک سیاست فروش دارایی های مازاد و 

املاک راکد و همچنین ارتقای سودآوری شعب 

را در اولویت  خود قرار داده است . 

با ثبت نهایی افزایش سرمایه بانک در آینده، 

انتظار می رود که این بانک با سرعت بیشتر در 

جهت اصلاح ساختارها، بهبود  فرآیندها و 

ارتقای کیفیت خدمات، همچنان شاخص 

رضایت مشتریان را بیش از گذشته افزایش 

دهد و سود مناسب و مطلوبی را  برای 

سهامداران به ارمغان آورد. رشد ۹.۵ درصدی 

بازده ماهانه و ثبت بازده ۲۷ درصدی سهام 

وبصادر در سه ماه اخیر گویای  افزایش اقبال 

بازار سهام نسبت به بازدهی سود این بانک 

دارد . 

︣︊︠

تا پايان دی ماه جاری :   بانک سينا بيش از ۹۳ درصد از کل بودجه تسهيلات تکليفی قرض الحسنه ازدواج و فرزندآوری را پرداخت  کرد

مدیرعامل  نیا  متقی  وهب 

بانک کشاورزی بر لزوم بهبود و 

ارتقای تجربه مشتریان از طریق 

در  جدید  ابزارهای  بکارگیری 

 اکوسیستم بانکداری دیجیتال، 

اتخاذ استراتژی های نوآورانه و 

مشتری محور و مدرن سازی شعب 

در راستای ساده سازی فرآیندها 

 تاکید کرد . 

به گزارش شاخه سبز، متقی نیا 

با بیان این که صنعت بانکداری 

باید بر بهبود تجربه مشتریان 

تمرکز کند تا با انتظارات مدرن 

 همگام شود، اظهار داشت: با 

استفاده از استراتژی های کلیدی 

شامل استفاده از تحول دیجیتال 

اپلیکیشن های کاربرپسند و  با 

ابزارهای  هوش مصنوعی، ارائه 

شخصی سازی شده  خدمات 

با استفاده از تحلیل داده ها، 

ساده سازی فرآیند های مالی و 

اعتباری با روش های  دیجیتال 

و البته اولویت بخشی به امنیت و 

روش های احراز هویت بیومتریک، 

می توانیم رضایتمندی و تجربه 

مشتریان را به سطح  جدیدی ارتقا 

دهیم . 

وی تصریح کرد: بانک کشاورزی 

به  عنوان رکن اصلی در تأمین 

مالی بخش کشاورزی و تحکیم 

زیرساخت های امنیت غذایی 

 کشور، وظیفه ای خطیر برای 

جذب منابع برعهده دارد و برای 

تحقق این هدف می کوشد با 

استفاده از ابزارهای نوین تامین 

مالی،  خدمات مبتنی بر فناوری، 

دیجیتال،  بانکداری  توسعه 

خدمات غیرحضوری و حرکت به 

سوی مدرن سازی شعب بانک و 

تغییر  کاربری آن ها به فضاهای 

مشاوره محور و شعب دیجیتال، 

تجربه مشتریان را بهبود بخشیده و 

وفاداری آنان را تقویت کند . 

متقی نیا در ادامه با اشاره به 

موفقیت های بانک کشاورزی در 

زمینه تحول دیجیتال از جمله راه 

اندازی سوپراپلیکیشن خدمات 

سامانه   غیرحضوری«باران»، 

پرداخت غیرحضوری تسهیلات 

«آسان»، پلتفرم مدیریت مالی 

زنجیره تامین و کشاورزی قراردادی 

  «پالیز»، کیف پول الکترونیکی 

بازارگاه  اپلیکیشن  «نوینکست»، 

ریال  کشاورزی،  محصولات 

دیجیتال و خدمات غیرحضوری 

دیگر  چون تمبر مالیاتی، سفته و 

برات الکترونیکی، خدمات احراز 

هویت و افتتاح حساب و ... اظهار 

داشت: به زودی شعب دیجیتال 

 بانک کشاورزی راه اندازی می 

شوند، همچنین درتلاش هستیم 

با استفاده از قابلیت  NFC  امکان 

انجام تراکنش ها و پرداخت های 

 حضوری بدون استفاده از کارت 

فیزیکی و توسط تلفن همراه را برای 

مشتریان بانک کشاورزی محقق 

کنیم . 

اگرچه  کرد:  خاطرنشان  وی 

بانک کشاورزی از دیرباز در مناطق 

روستایی و دورافتاده نیز حضور 

پررنگی داشته است، لیکن  درصدد 

تعاونی ها  با همکاری  هستیم 

و سازمان های محلی از طریق 

استقرار واحدهای بانکداری سیار 

و کیوسک های دیجیتال در این 

 مناطق، علاوه بر افزایش سواد 

مالی روستائیان، دسترسی به 

خدمات نوین بانکی را برای جوامع 

روستایی بیش از پیش تسهیل 

کنیم . 

مدیرعامل بانک کشاورزی تاکید 

کرد: قطعا پیشنهادات و بازخورد 

مستمر  بهبود  برای  مشتریان 

ضروری است و ما تلاش می کنیم  با 

اولویت دادن به نظرات مشتریان، 

نوآوری و شخصی سازی خدمات، 

در جهت افزایش اعتماد، وفاداری 

و رشد پایدار گام برداریم . 

مديرعامل بانک کشاورزی تاکيد کرد:  

لزوم بهبود تجربه مشتريان با تحول ديجيتال در خدمات بانكى

بانک تجارت با هدف تسهیل 

ازدواج و معیشت زوج های 

زندگی  ابتدای  در  جوان 

مشترک، از ابتدای سال جاری 

و تا پایان دی ماه  تعداد ۷۶۸۴۵ 

فقره وام قرض الحسنه ازدواج و 

تسهیلات  فقره   ۶۶۶۹۳

فرزندآوری پرداخت کرده است . 

به گزارش شاخه سبز به نقل 

و  روابط عمومی  ازمدیریت 

ارتقای سرمایه اجتماعی بانک 

تجارت، این بانک در دی ماه 

سال جاری  تعداد ۶۸۵۶ فقره 

تسهیلات ازدواج به متقاضیان 

پرداخت کرده و به این ترتیب 

تسهیلات  ع  مجمو

قرض الحسنه ازدواج پرداخت 

شده  توسط این بانک به 

زوج های جوان در سال جاری 

به ۷۶۸۴۵ فقره افزایش یافته 

است . 

بانک تجارت همچنین در 

راستای اجرای قانون ”حمایت 

از خانواده و جوانی جمعیت“، 

در دی ماه امسال، تعداد 

تسهیلات  فقره   ۶۴۳۸

 فرزندآوری پرداخت کرده که 

این روند نسبت به ماه های قبل 

روبه رشد بوده و به این ترتیب 

تعداد تسهیلات پرداختی این 

بانک در  این سرفصل تا پایان 

دی ماه به ۶۶۶۹۳ فقره بالغ 

شد . 

بر اساس این گزارش، بانک 

تجارت از ابتدای سال ۱۴۰۳ تا 

پایان دی ماه جمعا بالغ بر ۲۵۸ 

هزار میلیارد ریال تسهیلات 

ازدواج و  بیش از ۵۵ هزار میلیارد 

ریال تسهیلات فرزندآوری 

پرداخت کرده است . 

بانک تجارت در سال ۱۴۰۲ 

نیز با اعطای ۹۵ هزار و ۱۸۱ 

فقره تسهیلات ازدواج و ۸۹ هزار 

تسهیلات  فقره   ۵۳۴ و 

فرزندآوری  از جوانان ایرانی 

حمایت کرده است . 

شاخه سبز - باتوجه به 

اینکه اوراق گواهی سپرده 

خاص با سود ۳۰ درصد فردا 

(۱۱ بهمن) سررسید می شود 

و به گفته وزیر  اقتصاد، تمدید 

سپرده  اوراق  و  نمی شود 

جدید متناسب با طرح های 

پیشران طبق اعلام بانک 

مرکزی منتشر می شوند، 

برخی بانک ها  از امروز نسبت 

به انتشار گواهی سپرده 

جدید اقدام کرده اند که یکی 

از آنها اوراق گواهی سپرده 

چهارساله با نرخ ۲۵ درصد 

است . 

به گزارش شاخه سبز، ۱۱ 

بهمن ماه سال گذشته 

گواهی سپرده خاص با نرخ 

سود ۳۰ درصد از سوی شبکه 

بانکی منتشر شد و به  مدت 

یک هفته عرضه این اوراق 

ادامه داشت و در مجموع 

۲۰۰ همت اوراق عرضه شد 

که همه ۲۰۰ همت به فروش 

رسید.  براساس بخشنامه 

اعلامی ۱۱ تا ۱۸ بهمن ماه 

سال جاری زمان سررسید 

این اوراق است و به گفته 

بانک مرکزی، این اوراق (با 

 نرخ سود ۳۰ درصد) دیگر 

منتشر نمی شود؛ به عبارتی 

انتشار اوراق سپرده با نرخ 

سود ۳۰ درصد به پایان 

رسیده است   . 

با به پایان رسیدن اوراق 

سپرده گواهی خاص با نرخ 

۳۰ درصد، از امروز برخی از 

اوراق  انتشار  از  بانک ها 

گواهی سپرده ۲۵  درصدی 

خبر دادند. در خبر اعلام 

شده از سوی برخی از بانک ها 

آمده است  : 

سپرده  گواهی   » اوراق 

مدت دار ویژه سرمایه گذاری 

(خاص) با نرخ سود سالانه 

۲۵ درصدی از ۱۰ بهمن ماه 

سال ۱۴۰۳ تا ۲۸  اسفند 

سال جاری قابل عرضه است. 

این اوراق چهار ساله و تاریخ 

سررسید نهایی آنها ۱۰ 

بهمن ماه سال ۱۴۰۷ است 

و سود متعلقه  در مقاطع سه 

می شود.  واریز  ماهه 

همچنین این اوراق غیر قابل 

انتقال به غیر بوده و نرخ سود 

قبل از سررسید آن ۱۵ درصد 

است «   . 

عبدالناصر  همچنین 

همتی، وزیر امور اقتصادی و 

دارایی امروز در حاشیه هیات 

دولت نیز اعلام کرده که 

گواهی سپرده ۳۰  درصدی 

اوراق  و  نمی شود  تمدید 

سپرده جدید متناسب با 

طرح های پیشران طبق اعلام 

بانک مرکزی منتشر می شود 

و نرخ سود آن  هم متناسب با 

پروژه تعیین می شود . 

از ابتدای سال ۱۴۰۳ تا پايان دی ماه محقق شد : 

بانك تجارت همچنان حامى جوانان ايران با اعطاى بيش از 76 هزار 
فقره وام ازدواج

اوراق سپرده با سود 30 درصد تمديد نمى شود
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روزنامه

خانه هایی به رنگ آرامش - جزیره کیش

خبر قم

رئیس هیئت تکواندوی استان قم خبر داد:

حضور۲۲ تکواندوکار قمی در انتخابی تیم ملی 

شاخه سبز رسول خادم :رئیس هیئت تکواندو استان قم در گفت وگو با 
خبرنگار ما گفت: حضور تکواندو کار قمی در مسابقات کسب سهمیه المپیک 

در کشور امارات نشان از روزهای خوب تکواندو قم میدهد.
علی آهنی  با بیان اینکه یکی از مهمترین برنامه های هیئت در دوسالگی 
که بنده عهده دار ریاست هیئت بودم راه اندازی لیگ های استان بوده است، 
اظهار کرد: این مسابقات با استقبال کم نظیری مواجه شده است و بازیکنان 
استان این فرصت را بدست آوردند که در کنار قهرمانان آسیایی و جهانی رقابت 

کنند و توانایی خود را محک بزنند.
وی ادامه داد: لیگ های استانی در سال جاری در پنج رده سنی آقایان و 
بانوان در حال برگزاری است که پس از گذشت ۱۶هفته قهرمانان و مدال آوران 
لیگ معرفی خواهند شد. این مسابقات که پس از تهیه دو دستگاه سیستم 
جدید داوری توسط هیئت تکواندو استان آغاز گردید با سطح کیفی بالایی به 

هفته های پایانی خود رسیده است. 
رئیس هیئت تکواندو استان قم حضور در مسابقات انتخابی تیم ملی 
نونهالان را از دیگر برنامه های هیئت در سال جاری عنوان و تصریح کرد: در 
این مسابقات که از ۲۲ بهمن در فدراسیون تکواندو برگزار خواهد شد و 
قهرمانان آن به مسابقات جهانی و آسیایی اعزام خواهند شد تیم قم با ۱۴ 

سهمیه در بخش آقایان و ۸ سهمیه در بخش بانوان حاضر خواهد شد.
وی با اشاره به حضور تکواندو کاران قم در مسابقات انتخابی تیم ملی 
دانشجویان برای حضور در المپیاد دانشجویان جهان، افزود: حضور کیوان 
کاظمی پس از درخشش در مسابقات مختلف و پوشیدن لباس تیم ملی و 
حضور در مسابقات کسب سهمیه المپیک در کشور امارات باعث شد تا استان 

قم بعد از سال ها نماینده ای در تیم ملی بزرگسالان داشته باشد.
آهنی با اشاره به برگزاری مسابقات انتخابی تیم ملی پاراتکواندو، 
خاطرنشان کرد: در سال گذشته خانم مرضیه نصراللهی توانست درخشش 
خوبی در مسابقات پرزیدنت کاپ داشته باشد و مدال طلای این مسابقات را 
برای ایران به ارمغان آورد و همچنین نخستین مدال آسیایی در بخش بانوان 

را کسب کند.
وی درخشش تیم نونهالان در مسابقات منطقه ای و قهرمان قهرمانان و 
کسب مقام دوم تیمی و کسب مقام سوم در بخش خردسالان را از دیگر 
افتخارات هیئت در سال جاری عنوان و اظهار کرد: در مسابقات قهرمان 
قهرمانان در بخش آقایان ما ۵ مدال رنگارنگ از مجموع ۸سهمیه و البته مدال 
ارزشمند طلا توسط خانم مهسا مختاری کسب کردیم که نشان از سطح کیفی 

بالای تکواندو کاران استان است.
سکاندار هیئت تکواندو استان قم با اشاره به راه اندازی خانه تکواندو 
شهرستان کهک که با همکاری آقای شکاری شهردار محترم شهرستان کهک، 
اعضای محترم شورای شهر کهک و پیگیری های  مهدی کلانترزاده عضو هیئت 
رئیسه هیئت تکواندو استان و رجبی رئیس هیئت تکواندو کهک  اتفاق افتاد 
در دهه فجر شاهد رونمایی از این مجموعه خواهیم بود. رئیس هیئت تکواندو 
استان قم گفت: هیئت در ادامه روند موفقیت خود در سال آینده نیز لیگ های 
استان را با قوت برگزار خواهد کرد و همچنین در مسابقات لیگ پومسه و مبارزه 

کشوری نیز تیم داری خواهد کرد.
وی در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به برخی حواشی پیش آمده 
در تیم ملی بانوان و استعفای خانم مداح از تیم ملی بانوان، اظهار کرد: تغییر 
امری طبیعی است و ما مربیان خوب و با دانشی در کشور داریم که می توانند 
به تیم های ملی ما کمک کنند و خانم مداح که مربی با دانشی است نیز از دل 
همین تغییرات به تیم ملی راه پیدا کرد. این نگرش رئیس فدراسیون  موجب 
ایجاد انگیزه میان تمامی مربیان پایه کشور شده است، به نحوی که در صورت 
درخشش بازیکنان و مربیان مختلف حتی از دور افتاده ترین نقاط کشور 
شانس دعوت به اردوهای تیم های ملی را خواهند داشت. آهنی ادامه داد: 
امروز بیش از ۸۰ مربی در کشور این انگیزه را دارند که با درخشش بازیکنانشان 
به عنوان کمک در تیم های ملی حضور پیدا کنند و این از ابتکارات آقای ساعی 

در فدراسیون بوده است.

دنیامالی: 

میزبانی مسابقات قاره ای و 
جهانی برای ما مهم است

شاخه سبز - وزیر ورزش و جوانان، تاکید 
کرد: برای ما مهم است که باتوجه به شرایط 
فراهم شده، میزبانی مسابقات قاره ای و جهانی 

را بگیریم.
به گزارش شاخه سبز، احمد دنیامالی در 
حاشیه جلسه هیئت دولت در جمع خبرنگاران، 
بیان کرد: آنچه که برای ما مهم است این بوده 
که میزبانی مسابقات قاره ای و جهانی را  
بگیریم. به هر حال این دوره از مسابقات  که در 
سمنان در حال برگزاری است، سی و سومین 
دوره مسابقات بین المللی بدمنیتون است که 
حدود ۲۰۰ نفر از کشورهای مختلف از حدود 
۱۵ کشور در این دوره از مسابقات حضور دارند.

وزیر ورزش و جوانان تاکید کرد: امیدوار 
هستیم باتوجه به شرایط امن به وجود آمده، در 
آینده بیشتر شاهد میزبانی مسابقات بین 

المللی باشیم.

دربی ۱۰۵ در ورزشگاه آزادی 
مشروط شد

شاخه سبز - مدیر ورزشگاه آزادی اعلام کرد 

که تنها در یک صورت این ورزشگاه میزبان 
دیدار تیم های فوتبال پرسپولیس و استقلال 

تهران دربی ۱۰۵ خواهد بود.
به گزارش شاخه سبز، تیم های فوتبال 
پرسپولیس و استقلال تهران در هفته بیست و 
یکم رقابت های لیگ برتر باید روز پنج شنبه ۹ 
اسفند رو در روی هم قرار گیرند که هنوز به طور 
رسمی از ورزشگاه میزبان این دیدار نام برده 
نشده است. دیدار رفت دو تیم در ورزشگاه امام 
خمینی )ره( شهر اراک انجام شد که تیم 
پرسپولیس با تک گل محمدحسین کنعانی 
زادگان توانست پیروز از زمین بازی خارج شود.

مهدی نصیبی مدیر ورزشگاه آزادی در 
خصوص میزبانی این ورزشگاه از دربی شماره 
۱۰۵ اظهار داشت: ما آمادگی برگزاری این 
مسابقه را داریم اما همه چیز بسته به نظر 
شورای تأمین استان تهران است و اگر بنا باشد 
این بازی در ورزشگاه آزادی برگزار شود ما 

آمادگی داریم.
او در خصوص میزان خسارت وارد شده به 
این ورزشگاه در دیدار پرسپولیس و تراکتور 
گفت: مجموعاً ۱۰۰ میلیون تومان به این 
ورزشگاه خسارت وارد شده است اما حتی یک 
میلیون هم خستگی را بر تن ما خواهد گذاشت.

نصیبی همچنین در خصوص زمان بازسازی 
کامل ورزشگاه آزادی گفت: با شرایط موجود 

احتمالًا ۲۳ تا ۲۴ ماه طول خواهد کشید که 
ورزشگاه آزادی به طور کامل بازسازی شود.

کفاشیان و عزیزی خادم رد 
صلاحیت شدند

شاخه سبز - دو نفر از کاندیداهای اصلی 
انتخابات فدراسیون فوتبال توسط کمیته بدوی 

انتخابات رد صلاحیت شدند.
به گزارش شاخه سبز، انتخابات فدراسیون 
فوتبال ۱۱ اسفندماه برگزار خواهد شد تا سرنوشت 
مدیران این فدراسیون برای چهار سال آینده 

مشخص شود.
مهدی تاج، حیدر بهاروند، علی کفاشیان، 
شهاب الدین عزیزی خادم و امیر عابدینی 
کاندیداهای پست ریاست فدراسیون فوتبال 
هستند که امروز تکلیف بررسی پرونده آن ها در 

کمیته بدوی انتخابات مشخص شد.
بر همین اساس دو نفر از کاندیداها رد صلاحیت 
شدند. علی کفاشیان و شهاب الدین عزیزی خادم 
دو کاندیدایی هستند که صلاحیت شان توسط 

کمیته بدوی انتخابات تایید نشده است.
حالا این دو نفر باید پرونده شان را به کمیته 
استیناف انتخابات ببرند تا در صورت صلاح دید این 
کمیته، تایید یا رد صلاحیت نهایی آن ها تا تاریخ ۱۹ 

بهمن به آن ها اعلام شود.

اخبار ویژه ورزشی

شاخه سبز - سرمربی تیم فوتبال 
پرسپولیس با تاکید بر این که برای 
حضور در ایران روی تیم آینده اش 
تحقیق کرده است گفت: از آنجایی 
که این تیم ریشه دار و هواداران 
گرفتم  تصمیم  دارد  زیادی 

هدایتش را قبول کنم.
به گزارش شاخه سبز، اسماعیل 
کارتال در نشست خبری مراسم 
فوتبال  تیم  در  اش  معارفه 
پرسپولیس اظهار داشت: عید 
مبعث را به همه تبریک می گویم. 
از این که به پرسپولیس آمدم 
خوشحالم. قبل از اینکه اینجا 
بیایم در رابطه با پرسپولیس خیلی 
تحقیق کردم و می دانم که این تیم 

هواداران پرشوری دارد.
تصمیم گرفتم به تیم ریشه دار 

بیایم
او ادامه داد: پرسپولیس نزدیک 
به ۴۰ میلیون هوادار پرشور دارد 
که این تیم را خیلی دوست دارند و 
زمانی که این موضوع را فهمیدم که 
پرسپولیس تیم ریشه داری است و 
اهداف بزرگی دارد تصمیم گرفتم 
که شغلم را با پرسپولیس ادامه 

دهم و جزیی از این تیم باشم.
تیم رو به جلو را دوست دارم

از درویش تشکر می کنم که من 
را به عنوان سرمربی پرسپولیس 
انتخاب کرد. فلسفه بازی من 
فوتبال رو به جلو است. تیمی رو به 
جلو را دوست دارم که همیشه برنده 
شود. سال گذشته در چهار تیم 
لیگ اروپا قرار داشتیم و در پنالتی 
ها حذف شدیم. اما بیشرین 
تعداد گل، امتیاز و مالکیت توپ در 

اختیار فنرباغچه بود.
دلایل جدایی از فنرباغچه

از  جدایی  مورد  در  کارتال 
فنرباغچه گفت: دو رئیس باشگاه 
برای مدیریت فنرباغچه رقابت 
داشتند و آنها دوست داشتند که 
ژوزه مورینیو را انتخاب کنند و من 
هم برای آنها آرزوی موفقیت می 
کنم. من اکنون در پرسپولیس 
هستم و همه تجربیاتم را در اختیار 
این تیم می گذارم تا به کمک 

درویش موفق شویم.
با مربیان بزرگ کار کرده ام

من با یوآخیم لو و گاس هدینگ 
کار کرده ام و او به مانند پدر 
فوتبالی من می ماند و تکنیک های 
ابتدایی را هم از پریرا یاد گرفته ام. 
من و تیم فنی ام اصلا از تحقیقات 
و اینکه دانش خود را افزایش دهیم 
کم نخواهیم گذاشت و مواردی 
که باعث تقویت تاکتیک و ... می 
شود را گسرش خواهیم کرد. در 

طول زندگی ام هیچ وقت از تلاش 
کردن و کار کردن دست بر نداشته 
ام و آدم خلاقی هستم و بابت موارد 
جدید همیشه دوست دادم یاد 

بگیرم.
به رئال و منچسر بازیکن دادیم

آردا گولر ۱۶ ساله بود که او 
را به تیم بزرگسالان آوردم و با 
۳۰ میلیون یورو او را راهی رئال 
مادرید کردیم که هنوز هم بخشی 
از قرارداد او برای باشگاه فنرباغچه 
است. همچنین بازیکن دفاع 
چپ را هم به تیم منچسریونایتد 

ترانسفر کردیم.
به پیشرفت فوتبال ایران کمک 

می کنم
سرمربی  فقط  اینجا  من 
پرسپولیس نیستم و هر موردی 
که باعث پیشرفت فوتبال ایران 
شود انجام می دهم. از روزی که 
وارد ایران شدیم هواداران به من 
لطف داشتند و از آنها تشکر می 
کنم. برای پرسپولیس و فوتبال 
من اسماعیل کارتال شب و روز 
کار خواهم کرد و قول می دهم هر 
کاری که از دستم بر بیاید انجام 

دهم.
دو بازی سخت در آسیا داریم

مقابل  دیدار  مورد دو  او در 
الهلال و النر در لیگ نخبگان 
آسیا تریح کرد: دو بازی مهم 
آسیایی داریم و راحت نیست که در 
دو تورنمنت بازی کنیم و باید واقع 
بین باشیم. کیفیت رقبای ما از 
لحاظ اقتصادی بهر از پرسپولیس 
است اما ما هم برای پرسپولیس و 
جامعه فوتبال ایران هرکاری که از 
دستمان بر بیاید انجام خواهیم 
زیادی  مصدوم  بازیکنان  داد. 
داریم و تلاش می کنیم که تا 

بهرین عملکرد را داشته باشیم.
بازیکنان پایه را دعوت می کنیم

کارتال در رابطه با استفاده 
باشگاه  آکادمی  بازیکنان  از 
پرسپولیس گفت: برنامه ریزی 
هفتگی داریم تا برخی از بازیکنان 

بازی کنند و برخی ها نه. از تیم 
های پایه دعوت می کنیم که در تیم 
بزرگسالان شرکت کنند تا از لحاظ 
تکنیکی و هوش آنها را بسنجیم و 
در گذر زمان این موضوع را بررسی 
می کنیم و کسانی که بتوانند به 
ما کمک کنند از آنها استفاده می 
کنیم و اگر نیاز باشد برخی از آن ها 
را به باشگاه های دیگر ترانسفر می 

کنیم.
اینجا هستم تا تیمم قهرمان 

شود
او ادامه داد: قبل از اینکه بیایم 
با دنیزلی صحبت کردم و قطعا 
اینجا هستم تا تیمم قهرمان شود و 
جام بگیرم. نیاز به کمک درویش و 
خبرنگاران دارم همچنین هواداران 
باید از ما حمایت کنند و بازیکنان 
هم تمام توانشان را بگذارند و من 

هم ایمان دارم که موفق می شویم.
هواداران را خوشحال خواهیم 

کرد
تماشاگران  افزود:  کارتال 
پرسپولیس خیلی پرشور هستند. 
آنها طرفدارانی هستند که از اول 
تا آخر بازی تیم خود را تشویق می 
کنند و من هم با بازی قدرتمندی 
که در زمین انجام خواهیم داد 
را خوشحال  آنها  که  مطمئنم 

خواهیم کرد.
به سیدجلال گفتم بیا باهم کار 

کنیم
او در رابطه با جدایی سید جلال 
حسینی گفت: با جلال حسینی که 
فوتبالیست پرسپولیس و تیم ملی 
بوده صحبت کردم و قرار شد که 
در جلسه اول حضور یابد که نیامد 
و روز دوم آمد و خود را معرفی کرد. 
به او گفتم که چند هفته با هم کار 
کنیم اگر مشکلی نبود با هم ادامه 
می دهیم و در غیر این صورت 
دوستانه جدا می شویم. توجه 
زیادی به فوتبال در ایران است و 
مردم با فوتبال خوشحال می شوند. 
قبل از بازی تراکتور که وارد شدم 
مشاهده کردم که طرفداران هر دو 

تیم در کنار هم و بدون هیچ مشکلی 
به سمت استادیوم می رفتند و این 
موارد زیبا است. ما برای اینکه 
تمرینات خوبی داشته باشیم باید 
زمین تمرین خوبی داشته باشیم 
و این موضوع را به درویش اطلاع 

داده ام.
ماه سختی پیش رو داریم

در مورد فوتبال ایران با دنیزلی 
صحبت کردم و دورادور با فوتبال 
ایران آشنا بودم. ماه فوریه سختی 
داریم و با تیم های قدرتمند بازی 
داریم. این همه تعداد بازی زیاد 
انجام دادن برای بازیکنان درست 
نیست و باعث مصدومیت بازیکنان 
می شود و فیفا و یوفا در حال بررسی 
این موضوع هستند تا شرایط 
بهری را فراهم کنند. برخی از 
بازیکنان بعد از بازی تراکتور هنوز 
نتوانسته اند تمرین کنند و برخی 
از بازیکنان هم امروز به ما اضافه 

شدند.
تکلیفم با بازیکنان مشخص 

است
من آدم رُک و شفافی هستم با 
برخی لز بازیکنان پدر و پسریم، با 
برخی داداش و با برخی فقط مربی 
و بازیکن هستیم. با دانشی که دارم 
با بازیکنان مختلفی کار کرده ام و 
رابطه با هر بازیکن بسیار مهم است 
و باید عادلانه با هر بازیکن برخورد 
کرد. تاکنون چند تمرین داشته 
ایم و بازیکنان جوان با هیجانی 
که دارند گاها باعث مصدومیت 
اند.  بزرگسال شده  بازیکنان 
بازیکنان بزرگسال مانند برادر 

بزرگ هستند.
نیاز به چهار ماه زمان دارم

وی در پاسخ به پرسش خبرنگار 
مهر مبنی بر این که آیا از بین 
بازیکنان پرسپولیسی کسی بوده 
که او را نخواهید؟ گفت: تا الانی 
که تمرین را دیدم بازیکنی نبوده 
که بخواهم از او قطع امید کنم و 
هیچ بازیکنی نبوده که به باشگاه 
بگویم قراردادش فسخ شود و برای 
شناخت بازیکن نیاز به زمانی 
حدود ۴ ماهه دارم باید تلاش کنیم 
که بازیکن را از لحاظ قلبی آماده 

کنیم و این وظیفه من است.
تا روزی که هستم کریم باقری 

کنار من است
کارتال در مورد کریم باقری 
گفت: از همه خبرنگاران تشکر می 
کنم از روز اول کریم باقری خیلی 
به من کمک کرد و می دانستم که 
قلب بزرگی دارد و تا آخرین روزی 
که هستم او در پرسپولیس همراه 

من خواهد بود.

اسماعیل کارتال: 

شب و روزم را برای پرسپولیس خواهم گذاشت
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تهران: خ

روزنامه

خبر

سرمربی سابق سکوت خود را شکست؛ 

دلایل قطع همکاری موسیمانه با استقلال

شاخه سبز - شرکت تحت قرارداد پیتسو موسیمانه دلایل 
جدایی این مربی از تیم فوتبال استقلال تهران را اعلام و تاکید 
کرد که این سرمربی و دستیارانش حقوق دو ماه اخیر خود را 

دریافت نکرده بودند.
به گزارش شاخه سبز، پیتسو موسیمانه سرمربی تیم فوتبال 
استقلال تهران که پس از جدایی جواد نکونام در فصل جاری 
هدایت آبی پوشان را عهده دار شده بود، روز گذشته )سه شنبه 
۹ بهمن( به صورت یکطرفه اقدام به فسخ قرارداد خود با این 
باشگاه به دلیل عدم پرداخت مطالبات خود و دستیارانش کرد 
تا استقلالی ها بار دیگر سکان هدایت تیم خود را به سهراب 
بختیاری زاده که پس از جدایی نکونام هم در سه بازی هدایت 

استقلال را بر عهده داشت، بسپارند.
سایت »snl۲۴« بیانیه شرکت تحت قرارداد با موسیمانه را 
منتشر و دلایل جدایی او را اعلام کرد. در مطلب این سایت آمده 
است: شرکت تحت قرارداد با پیتسو موسیمانه پس از جدایی 
رسمی این مربی از تیم فوتبال استقلال تهران، که از تاریخ یک 
بهمن ۱۴۰۳ به دلیل مشکلات مالی به او و کادر فنی اش پولی 

پرداخت نشده است، سکوت خود را شکست.
مربی سرشناس آفریقای جنوبی، همراه با تیم مدیریتی اش، 
تلاش های زیادی برای حل این موضوع انجام داد، اما با وجود 
فرصت های متعدد برای رسیدگی به وضعیت، مشکلات حل 

نشد و در نهایت این تصمیم دشوار اتخاذ شد.
شرکت مدیریت و بازاریابی MT Sports که نمایندگی 
موسیمانه را بر عهده دارد، با انتشار بیانیه ای رسماً این موضوع 
را اعلام کرد. طبق این بیانیه، وضعیت از سال گذشته )۲۰۲۴( 
پس از مذاکرات اولیه با مدیرعامل سابق استقلال آغاز شد. پس 
از این مذاکرات، تیم موسیمانه در تاریخ یک ژانویه ۲۰۲۵، 
نامه ای رسمی به باشگاه ارسال کرد و مطالبات معوقه خود را 
اعلام کرد. با حسن نیت، موسیمانه و کادر فنی اش مهلت ۱۵ 
روزه ای به باشگاه دادند تا مدیرعامل جدید و هیئت مدیره 
بتوانند با وضعیت آشنا شوند و اقدامات لازم را برای پرداخت 

حقوق انجام دهند.
با این حال، علیرغم این مهلت های تمدید شده و تلاش های 
متعدد موسیمانه برای حل مسئله، باشگاه استقلال نتوانست 
در مهلت تعیین شده این موضوع را حل کند. به همین دلیل، 
موسیمانه و تیمش که هنوز بیش از دو ماه حقوق معوقه دارند، 

تصمیم به فسخ قرارداد گرفتند.
در این بیانیه، موسیمانه از بازیکنان استقلال تقدیر کرده و 
از استعداد و تعهد آنها یاد کرد. او گفت که این بازیکنان با تلاش 
خود باعث شدند که این مشکلات قابل تحمل باشد. تحت 
هدایت موسیمانه، استقلال در لیگ برتر ایران عملکرد خوبی 
داشت و تنها سه بازی از ۱۰ بازی لیگ را واگذار کرده بود. 
همچنین تیم استقلال با هدایت موسیمانه به مرحله بعدی جام 

حذفی ایران صعود کرده بود.
یکی از دستاوردهای برجسته موسیمانه، تساوی تاریخی 
استقلال برابر تیم الاهلی عربستان سعودی بود، تیمی که 
موسیمانه پیش از این به لیگ حرفه ای عربستان بازگردانده بود. 
همچنین، هواداران پرشور استقلال نقش مهمی در انگیزه 

دادن به موسیمانه و کادر فنی اش داشتند.
در پیام خداحافظی اش، موسیمانه از حمایت های بی دریغ 
هواداران استقلال تشکر کرد و اعلام کرد که با وجود علاقه به 
ادامه همکاری، مشکلات مالی حل نشده باعث شد که از 

باشگاه جدا شود.
بیانیه همچنین اشاره کرده است که روند قانونی لازم برای 

حل این مشکل آغاز خواهد شد.


